

Libros de texto para todas las carreras
Material escolar. Plumas estilográficas.
Trabajos tipográficos. Encuadernaciones
LIBRERIA OCHOA
Hnos. Moroy, 1. - Telf. 26-59. - Apartado 15
ESTA ACREDITADISIMA CASA NO TIENE SUCURSALES.

S. E. el Jefe del Estado sale de San Sebastián A BORDO DEL YATE "AZOR"

Acudieron al Club Náutico, a despedirle, ministros, autoridades y personalidades El numerosísimo público congregado en los alrededores acogió la presencia del Caudillo con entusiásticos aplausos y vitores

SAN SEBASTIÁN, 22.—Esta mañana ha salido a bordo del yate "Azor" Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, que ha dado por terminada su estancia en esta capital.

El Caudillo llegó al Real Club Náutico para embarcar a las 11:10 de la mañana. En dicho lugar se paraban a Su Excelencia para despedirle, los ministros de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artaño; de Hacienda, señor González de Llano; de Agricultura, señor Cavestany; subsecretario de la Presidencia, señor Carrero Blanco; obispo de la diócesis, doctor Font Andreu; secretario de las Cortes, señor Pagaoga; primer introductor de embajadores y jefe de protocolo, don de las Torres; consejero de

Embajada señor Rodríguez Ruiz; don Romualdo de Toledo, y otras personalidades. Acudieron también a despedir al Generalísimo el Ayuntamiento de la capital en corporación, presidido por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Solís, y el alcalde, señor Saldaña, con maderos y banderas de chistularis y clarinetos; gobernador militar, señor García Navarro; comandante de Marina señor Garnica; jefe provincial del Movimiento, señor Barreda; delegado provincial de Información y Turismo, señor Dobres; presidente y fiscal de la Audiencia, delegados de Hacienda y Trabajo, secretario general del Gobierno Civil, comisario jefe de Policía, Consejo Provincial de FET y de las JONS, una

representación de la Sección Femenina, vicepresidente de la Diputación y varios diputados y los jefes y oficiales de los distintos Cuerpos, Armas, Centros y Dependencias militares de la plaza.

En los alrededores del Club Náutico se congregó numerosísimo público, que acogió al Caudillo con entusiásticos aplausos y al grito de «¡Franco, Franco, Franco!»

Su Excelencia al jefe del Estado, al que acompañaban el jefe de Su Casa Civil, marqués de Huétor de Santillán; el jefe de Su Casa Militar, teniente general, Martín Alonso; segundo jefe de Su Casa Civil e intendente general, don Fernando Fuertes, y ayudantes de servicio, revistó, con el gobernador militar, las fuerzas de una compañía del batallón de Sicilia número 22 que, con bandera, escolta, banda, y música, le rindió honores, interpretándose el Himno Nacional.

El Caudillo besó el anillo del prelado y saludó afectuosamente a los ministros, dando la mano a todas las personalidades que le esperaban.

Seguidamente, Su Excelencia embarcó en una gasolinera para trasladarse a bordo del yate "Azor", que hizo un recorrido por la bahía de la Concha.

El público ha despedido con entusiásticos aplausos y vitores al Generalísimo, agitando sus pañuelos, mientras las baterías del Caudillo de Urquell disparaban las salvas de ordenanza.

A las once y media aproximadamente, el "Azor" se hizo a la mar.

El ministro de Obras Públicas visita diversas obras hidráulicas e instalaciones de la región leonesa

Llega a Ceuta el buque escuela portugués "Sagres"

PONFERRADA, 22.—En la residencia de la Empresa Nacional de Electricidad, donde permaneció la noche pasada el ministro de Obras Públicas, conde de Vallelano, recibió al presidente de la comunidad y a los miembros del Sindicato de Regantes del Canal Bajo del Bierzo, y a una representación de los 72 pueblos afectados por el riego, a los que comunicó haber sido aprobado, antes de su salida de Madrid, un crédito de 2.716.000 pesetas con destino a la construcción de las acalcas correspondientes al primer trozo del citado regadío, que permitirá iniciar el riego de 2.000 hectáreas de terreno. Los comisionados agradecieron al ministro este acuerdo que viene a convertir en realidad un proyecto iniciado en año 1892.

400 toneladas cada 20 minutos, y más tarde se dirigió a la estación del Norte inspeccionando las obras de ampliación de la misma. Terminada esta visita, el ministro de Obras Públicas y el subsecretario del Departamento, subieron al vagón especial en el que, enganchado al correo de Galicia, emprendieron el viaje de regreso a Madrid.

Seguidamente, el conde de Vallelano, acompañado del subsecretario del Departamento, señor Riquelme de Aguilera y del director general de Obras Hidráulicas, señor García de Sola, autoridades provinciales y locales, se trasladó a las obras de construcción del Pantano de Bárcena, del río Sil, que visitó detenidamente, escuchando las explicaciones de los técnicos de la Empresa Nacional de Electricidad, que es la constructora, y saliendo gratamente impresionado por la magnitud e importancia de las obras recientemente iniciadas. Terminada esta visita, el ministro de Obras Públicas y su séquito se trasladaron a la presa de la fuente de la acalcá, examinando la central hidroeléctrica allí instalada, y después a la central térmica de Compostilla, que le fueron mostradas por el director de la empresa, don Juan Granell.

Después del almuerzo, el conde de Vallelano visitó los muelles de carbón de Ceuta, con una capacidad de

Importante discurso del embajador de España en los Estados Unidos

con motivo de la imposición de la Gran Cruz de Isabel la Católica al estandarte de los Caballeros de Colón, en Pittsburgh

"La generosidad y la clarividencia, el sentido agudo político e internacional de Estados Unidos han iniciado contactos de orden práctico a los cuales España acude con plena buena fe y propósitos auténticos"

PITTSBURGO, 22.—El embajador de España en los Estados Unidos, don José Félix de Lequerica, ha pronunciado, con motivo de la imposición de la Gran Cruz de Isabel la Católica al estandarte de los Caballeros de Colón, un discurso en el que, entre otras cosas dijo:

"Es para mí un gran honor colocar la Cruz de Isabel la Católica, preciada distinción española, en el estandarte de los Caballeros

de Colón, y es también un privilegio especialísimo haber sido invitado por vosotros a esta gran comida y venir en representación de la nación española.

"Al haber concedido el Gobierno de España esta Gran Cruz a vuestra bandera, nos brinda, una vez más, ocasión de acercar los dos grandes nombres asociados en el descubrimiento de América: el de Cristóbal Colón, el navegante, y el de doña



Isabel, reina de Castilla y Aragón, reina de España, cuya auxilio buscó aquél hasta conseguirlo y hacer posible la empresa.

"Comprenderéis, pues, Caballeros de Colón, cómo España se siente asociada al nacimiento y formación de toda América, no sólo de la nacida directamente de sus descubridores y pobladores, sino también de los países creados por la aportación de otras razas y llevados a la máxima gloria por el esfuerzo inigualado probablemente en la historia de sus hijos, como es el caso de los Estados Unidos de América.

"Aquí también llegaron los españoles, iniciando la población de parte muy importante de vuestra actual nación.

"No somos, pues, extraños los norteamericanos y los españoles. Nada americano puede ser extraño para un español, después de haber su pueblo descubierto y poblado este continente. Pero hay, además, contactos con vosotros y hemos dejado en parte de Estados Unidos huellas de cultura, seguridad, sensibles dentro de vuestra peculiar civilización norteamericana y providencialmente útiles para acercarnos y entendernos en rasgos comunes y nobles propósitos.

"Pero no es sólo por esta comunidad de origen y de fundación por lo que el Gobierno español ha pensado en conceder a la Bandera de los Caballeros de Colón, España, la Gran Cruz de Isabel la Católica, que España presente a los españoles una gratitud. Fieles los Caballeros de Colón al nombre adoptado, al espíritu cristiano simbolizado en él e incorporado a sus estatutos. Cuando un pueblo se vio aislado y perseguido, ellos levantaron su voz para defenderlo y lanzaron su protesta contra quienes trataban de aniquilar a una nación católica. Ahí están vuestras resoluciones memoria-

bles protestando por la ingerencia en nuestros asuntos; ahí está atestigüando la conmovedora solidaridad, vuestro llamamiento publicado en la Prensa. Cuando temíais decisiones influidas por el comunismo contra los españoles, sentisteis nuestro dolor y nos prestasteis un gran servicio. A él creamos corresponder hoy en esta simbólica ceremonia. No ha sido sólo el comunismo la fuerza en lucha contra nosotros estos últimos años; es, sin embargo, la prin-

Han quedado rotas las conversaciones de Teherán

al no aceptar el Irán una administración británica de las instalaciones petrolíferas

la delegación inglesa ha anunciado su salida para Londres hoy a las ocho de la mañana

TRES HORAS
TEHERÁN, 22.—Gran Bretaña ha dado a Persia un plazo de tres horas para decidir si ha de aceptar la administración británica de las instalaciones petrolíferas en los yacimientos y la refinería de Abadán o para dejar que tracasen las negociaciones. (Efe.)

Los mil quinientos que aún están en los yacimientos y en las refinerías, solamente se quedarán bajo una administración británica, es decir, británica.

Mussadeq ha dicho también que no cree que el Irán deba pagar indemnización a la «Anglo-Iranian Oil Company», que ha sido nacionalizada 42 años antes de la explotación de la concesión acordada.

Mussadeq agregó que Gran Bretaña había aceptado, el principio de la nacionalización y que, por lo tanto, el Irán no tenía que pagar a la «Anglo-Iranian» por haber nacionalizado la industria.

La reunión se convocó para tratar de la posible evacuación del Irán por los técnicos petrolíferos británicos allí residentes y de la eventual necesidad de prestarles protección armada, a cuyo efecto están dándose los últimos toques a un plan de rápida acción, así ocurriera lo peor.

Noticias no oficiales indican que el jefe de la delegación gubernamental británica, Richard Stokes, podría ampliar su estancia en Teherán mientras haya alguna probabilidad de reconciliación.

Mientras tanto, diez barcos de guerra británicos se encuentran alertas en el Golfo Pérsico y en el río Shatt El Arab, frente a Abadán, para cooperar en cualquier operación que pueda hacerse necesaria.

AUN NO SE SABE
TEHERÁN, 22.—Aún no se sabe si las personas aceptarán o no la última demanda británica sobre el petróleo. El primer ministro, Mohamed Mussadeq, ha dicho al Majlis o Cámara Baja, que ha propuesto al jefe de la delegación británica, Richard Stokes, la formación de una Junta compuesta por un administrador general británico, un persa y un representante de un tercer país neutral para regir los yacimientos petrolíferos y la refinería.

Gran Bretaña rechazó una propuesta para nombrar un administrador persa para los yacimientos de esta nacionalidad y otro británico para los de dicho país Stokes, ha manifestado que los empleados británicos, en número de

REUNION EN LONDRES
LONDRES, 22.—Ayer se celebró su anunciada reunión con sus ministros actualmente en Londres y con otras personalidades, entre ellas, consejeros militares y el presidente de la «Anglo-Iranian Oil Company», sir William Fraser. Asistieron a la reunión el ministro de Estado para Asuntos Exteriores, Kenneth Young; el de Transportes, Alfred Barnes, y varios altos funcionarios del Foreign Office y de la Tesorería.

Clement Attlee y el lord canceller, lord Jowitt, prometieron al Parlamento hace dos semanas que los técnicos y auxiliares del petróleo no serían retirados por completo de Abadán, y que en el caso de que los persas no los protegiesen.

(Pasa a la tercera página)

El PERRO DEL CAUDILLO, 22.—Ha salido con dirección a Madrid el ministro de Marina, don Salvador Moreno. Le acompaña su ayudante, comandante Romero.

AL ESCORIAL
IRUN, 22.—Han dado por finalizadas sus vacaciones en el Escorial los ministros de la Gobernación y del Aire, don Blas Pérez González y general González Gallarza, respectivamente, quienes han partido por carretera con dirección a San Lorenzo de El Escorial.

Ha llegado a Barajas la misión militar norteamericana

Con el embajador de los Estados Unidos, Mr. Stanton Griffis, y personal de la Embajada, esperaban en el aeropuerto altos jefes militares que, cambiaron con los norteamericanos frases de salutación y bienvenida

BARAJAS, 22.—A las ocho menos veinte de la tarde llegó a este aeropuerto el avión de las Fuerzas Aéreas norteamericanas en que viajaba la misión norteamericana, presidida por el mayor general James W. Spry. El avión tomó tierra a las ocho menos diez en punto. En el aeropuerto se encontraban el embajador de los Estados Unidos en Madrid, Mr. Stanton Griffis; el general Longoria, jefe del Estado Mayor del Aire; general Martínez Campos, jefe del Estado Mayor Central; general Aguirre, del Estado Mayor del Ejército; capitán de fragata señor Fernández Cañizares, del Estado Mayor de la Armada; coronel Salas y teniente coronel Prado, del Ejército del

Aire y jefe del aeropuerto; el primer secretario de la Embajada norteamericana, señor Fisher; el secretario de la misma Embajada, señor Anderson; el agregado de Prensa, señor Ware; agregado militar, coronel Shipp; agregado aéreo, coronel Turner; agregado militar adjunto, coronel Gomes; agregado aéreo adjunto, coronel Kalensky, y los agregados navales adjuntos comandantes Fox y Brega.

Forman la misión militar, con el mayor general Spry, que actualmente es jefe en la división del Atlántico de los servicios militares de transportes aéreos, el coronel Gome H. Tibbets, del Cuartel General de las Fuerzas Aéreas de Washington; el general Frank S. Bessos, de la Oficina de Transportes Militares; general Samuel G. Conley, del Cuartel General del Ejército norteamericano en Alemania; el teniente coronel David G. Wallace, de la oficina de Estado Mayor del Ejército de los Estados Unidos; el capitán Henry E. Wein, de la Oficina de Operaciones Navales.

El contralmirante Robert L. Campbell, jefe del Estado Mayor de la VI Flota, que también forma parte de la misión, llegó

hace dos días a Madrid procedente de Londres.

El avión en que viajaba esta misión es un «D. C. 4» de las Fuerzas Aéreas norteamericanas. Ha hecho escala en Las Azores y han invertido desde Washington once horas de vuelo en su viaje.

Con la misión, vienen también tres sargentos femeninos de la Marina, en calidad de auxiliares. Tripulan el avión siete personas.

Los militares españoles y norteamericanos cambiaron frases

de salutación y bienvenida. Minutos después de su llegada, los miembros de la misión marcharon al edificio de la Embajada de su país en Madrid.

Poco antes de las seis de la tarde llegó de Alemania un avión militar de transporte con automóviles y otros materiales para los miembros de la misión.

Los cuatro mecánicos que conducirán los coches son norteamericanos de ascendencia española y hablan perfectamente el castellano.

Ministros de regreso en Madrid

MADRID, 22.—Procedentes de San Sebastián, han llegado a mediodía a Madrid los ministros de Trabajo, don José Antonio Girón; de Industria, don Joaquín Planell; de Comercio, don Manuel Arburúa; de Ejército, teniente general Muñoz Grandes, y de Información y Turismo, señor Arias Salgado.

Terremoto en Costa Rica

SAN JOSE DE COSTA RICA, 22.—Un violento terremoto sacudió a medianoche del martes (hora local) la capital y la meseta central de Costa Rica, causando daños de importancia en otros pueblos de la región de Cartago. Las secuelas se atribuyen a actividades del volcán Paos.—(Efe.)

Adenauer pronostica que su país será independiente

en un plazo de seis meses

Ha fallecido el ministro francés Raul Dautry

BONN, 22.—Konrad Adenauer, canciller de Alemania Occidental, pronosticó hoy que este país será independiente y figurará en pie de igualdad entre las naciones occidentales en el plazo de seis meses. En un discurso radiodifundido pronunciado a su regreso de cinco semanas de vacaciones en Suiza, Adenauer expresó también su creencia de que, dentro de aquel período de seis meses, la unión de Europa habrá avanzado lo suficiente para asegurar la paz.

Al reconocer los progresos hechos en su país por las organizaciones neofascistas, Adenauer dijo: «Solo el radicalismo de derechas e izquierdas son eliminados, tendrá Alemania probabilidad de volver a ocupar su puesto en pie de igualdad entre la familia europea de las naciones».

Adenauer pronostica que su país será independiente

Adenauer anunció también que, progresivamente, las negociaciones para la recuperación de la soberanía alemana. Indicó que en estas negociaciones se incluye la intensidad en que Alemania cooperará en la defensa del mundo occidental para la protección de la paz.—(Efe.)

La Unión Soviética suaviza su actitud

en lo que se refiere a la liquidación y ajuste de su cuenta por "préstamos y arriendos" durante la última guerra

Hay muchas posibilidades de que los Estados Unidos envíen un embajador a Formosa

WASHINGTON, 22.—La Unión Soviética ha suavizado ligeramente su actitud en lo que se refiere a la liquidación y ajuste de su cuenta por préstamos y arriendos durante la última guerra al reunirse en el día de ayer norteamericanos y rusos sus esfuerzos para resolver esta disputa hace tiempo iniciada.

El encargado soviético de Negocios, Boris Karavaev, manifestó a los delegados norteamericanos que Rusia no considera como definitiva su oferta de 240 millones de dólares como pago total de la cantidad de mercancías que le fueron suministradas por los Estados Unidos para uso civil. Tal afirmación ha sido considerada como que Rusia está dispuesta a elevar dicha oferta. Añadió Karavaev que la Unión Soviética devolviera en noviembre próximo, en Bremerhaven, dos rompedores norteamericanos que le fueron cedidos con arreglo también al programa de préstamos y arriendos.

Entregó el encargado ruso de Negocios una nota a los representantes estadounidenses en la que reitera que su país se niega a devolver otros 670 barcos apresados por los Estados Unidos. La nota, muy extensa, no ha sido traducida inmediatamente, pero parece ser una repetición de las afirmaciones soviéticas de que los Estados Unidos no necesitan tales barcos, en tanto que Rusia sí, y que, por otra parte, se

La Unión Soviética suaviza su actitud

había prometido a la Unión Soviética venderse.

Reinhardt, de la Comisión norteamericana, manifestó a Karavaev que esa promesa de venta era si se llegaba a un acuerdo completo rápidamente cosa que no ha ocurrido.

Se ha fijado el viernes próximo para una nueva reunión, lo que parece indicar por parte de la Unión Soviética un gran deseo de llegar a un resultado positivo en breve plazo.

HAY MUCHAS POSIBILIDADES
WASHINGTON, 22.—En una interrelación del senador Pat McCarran, el secretario de Estado adjunto, Dean Rusk, ha manifestado que hay muchas posibilidades de que los Estados Unidos envíen a Formosa un embajador que represente al país norteamericano cerca del Gobierno nacionalista chino. Rusk agregó que esta medida elevaría considerablemente al pueblo chino a nacionalista. En la actualidad los Estados Unidos se hallan representados en Formosa por Karl Rankin, un categoría de ministro.—(Efe.)

VEINTIDOS MILLONES DE REDUCCION
WASHINGTON, 22.—Haciendo caso omiso del llamamiento del presidente Truman, el Comité de Asignaciones del Senado norteamericano ha votado ayer una reducción de 22 millones de dólares más en los créditos para el programa de información del Departamento de Estado, programa en el que se hallan in-

LE RETIRAN SUS PERMISOS DE EXPORTACION

WASHINGTON, 22.—El Departamento de Comercio ha retirado a una determinada empresa comercial sus permisos de exportación al comprobarse que no había declarado que un embarque de material científico (termómetros y otros aparatos registrados), dirigidos a Hong Kong, se hallaba destinado a un cliente de Tientsin, en la China roja. Los dos empleados de la empresa que intervinieron en la operación han sido suspendidos por tres meses. El embarque no logró hacerse por haber descubierto a tiempo el estado. Departamento de Irregularidad.—(Efe.)

SE PLANTEARÁ EN OTTAWA

WASHINGTON, 22.—La cuestión de la admisión de Turquía y Grecia en el Pacto del Atlántico se planteará en el Consejo de la Organización cuando éste se reúna en Ottawa, ha dicho el secretario de Estado, Acheson, en su conferencia semanal de Prensa. Después de decir que no podía confirmar la noticia procedente de Londres según la cual la mayoría de los miembros del Pacto estaban de acuerdo en la admisión de aquellos dos países, Acheson señaló que no podía decir con seguridad si las dos naciones serán aceptadas por el Consejo en Ottawa.—(Efe.)

FALLECE EL MINISTRO FRANCÉS RAUL DAUTRY

AVIGNON, 22.—A consecuencia de una crisis cardíaca, ha fallecido en su propiedad de Loumarin el ministro francés Raul Dautry.—(Efe.)

ACOMPANARÁN A SCHUMAN

PARIS, 22.—El ministro francés de Hacienda, René Mayer, y el de Defensa, Georges Bidault, acompañarán al titular francés de Asuntos Exteriores, Robert Schuman, a la Conferencia del Pacto del Atlántico que va a celebrarse en Ottawa el 17 de septiembre próximo, anuncia un portavoz oficial francés.

ACOMPANARÁN A SCHUMAN

PARIS, 22.—El ministro francés de Hacienda, René Mayer, y el de Defensa, Georges Bidault, acompañarán al titular francés de Asuntos Exteriores, Robert Schuman, a la Conferencia del Pacto del Atlántico que va a celebrarse en Ottawa el 17 de septiembre próximo, anuncia un portavoz oficial francés.

F.E.T. y de las J.O.N.S.

Sección Femenina

CURSO NACIONAL PARA CAPACITACION DE MAESTRAS RURALES EN LA ESCUELA GONZALEZ REDON

De acuerdo con las bases del concurso del año 1948 entre la Dirección General de Colonización y la Sección Femenina se convocó la presente...

Se fija en la convocatoria de este primer curso el número de 15 plazas a cubrir por las maestras nacionales que se soliciten...

Condiciones de propuestas Primera.—Todas las maestras que deseen seguir este curso para obtener el certificado de capacitación rural deberán solicitarlo de la Delegación Nacional de la Sección Femenina en la provincia donde radican.

Segunda.—Se considera como condición indispensable para la admisión al curso la de ser maestra nacional propietaria, lo que acreditarse con la hoja de servicio.

Tercera.—Deberán tener las solicitantes como edad máxima para el ingreso en la Escuela y seguir este curso, la de 30 años (partida de nacimiento).

Cuarta.—Se fija como condición preferente la de ser afiliada a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Quinta.—Se considera como condición indispensable que estas maestras nacionales procedan de ambiente rural y tengan afinidad a los problemas del campo. Deberán también adjuntar a esta declaración la de si poseen la escuela terreno propio para el curso...

PLAN GENERAL DEL CURSO Primer.—El curso comenzará el día de octubre para terminar en junio con una duración de nueve meses. Se hace en plan de internado bajo la dirección técnica de la Dirección General de Colonización y la Dirección General de Primera Enseñanza y llevado por la Sección Femenina en su régimen de vida y pan.

Segundo.—En estos cursos, las maestras alumnos del mismo podrán capacitarse totalmente para obtener el certificado de capacitación de orientación agrícola, cuyo certifiado, expedido por la Dirección General de Primera Enseñanza y del Instituto de Colonización, es el reconocido oficialmente como válido y preferente para ocupar las plazas de colonización que en sus Escuelas de Orientación Agrícola, y distribuido de los beneficiarios de la orden de junio de 1949.

Tercero.—La estancia y manutención en el curso, corre a cargo de la Sección Femenina. Cuarto.—En estos cursos las maestras alumnos del mismo se capacitarán totalmente en las enseñanzas de agricultura, ganadería, piscicultura, avicultura, cunicultura, pomicultura, fruticultura, apicultura, sericultura, conservería, floricultura, agricultura y artesanía.

Todas estas enseñanzas en el plan teórico práctico, llevándose a cabo en las instalaciones que funcionan en la Escuela. OBSERVACIONES Las solicitudes para este Primer Curso Nacional de Maestras de Colonización habrán de presentarse en la Delegación Provincial de la Sección Femenina antes del día 10 del próximo mes de septiembre.

VIAJE A SAN SEBASTIAN VIAGES MERCURIO Domingo, día 26. Salida, 7 mañana. Regreso, 11 noche. Billetes, Teléfono 31-59, y Peluquería del Campo, Mayor, 56.

BOLSOS señora, carteras, documentos y colgantes. Vestidos contados y plizas. Fábrica de Maletas RICARDO El Molino, 67. Tel. 2325. Reparaciones.

ALMACENES DELICIAS LE OFRECE GENEROS DE PUNTO ALTA CALIDAD A

PRECIOS SIN COMPETENCIA GRANDES NOVEDADES EN Bolsos de señora a 100 pesetas MEDIAS NYLON 3 cobos, irrempliables, a 60 pesetas

La Vida en la Ciudad

Hace 25 años

En el restaurante «Las Américas» se celebró un banquete homenaje al exgobernador civil de esta provincia don Ignacio González Cerezo, al que asistieron cincuenta amigos y autoridades de los pueblos de la capital. Al final del mismo se homenajeó agradeciendo la distinción de que le ha sido hecho objeto y se ofreció incondicionalmente a todos en Bilbao, punta de su residencia.

Celebro Junta general del Colegio de Veterinarios, y nombró presidente a don Hilario Bidasolo, inspector provincial pecuario; vice, don Tomás Corrochano de El Redal; vocales, los presidentes de las Juntas de distrito; tesorero, don Esteban Pastor, y secretario, don Pablo Oñate.

El empresario del Frontón Lozanos, don Marcel Chavoy, contratado para las próximas fiestas de pelota a mano; día 21 de septiembre, por la mañana, hermanos Abaño contra Zabala y Artamendi; por la tarde, después de la corrida, Sustarria y Mondragón contra Malavia I y Chapasta; 22 por la mañana, Oyavide y Errasti contra Morino y Bojas, y por la tarde, Viguera y Artamendi contra Chortena y Altuna; 23 por la tarde, Artaza y Mondragón contra Bojas y Chapasta, y el 24, Zabala y Bojas contra Malavia I y Chapasta.

También la corrida de hoy día Bilbao, fue presenciada por muchos logroñeses. Se lidiaron dos toros de Anastasio Martín y cuatro de Miura, que cumplieron. Valencia II estuvo mal en un vano y bien en otro; Villalba, regular y aceptable. Agüero, a su primero, de Miura le hizo una buena faena y al entrar a matar resultó prendido por el medio, derribado y correado en el suelo, pasando a la enfermería, de donde ya no salió. Después al toro Valencia II de dos resacas, y al último de la corrida de dos estocadas y un descabello. La cogida de Agüero no fue grave.

El día de hoy fue también caluroso, registrándose de temperatura máxima al sol, 38 grados; a la sombra, 33,8, y mínima, 17,2, en la madrugada.

En el Teatro Moderno hicieron su función de despedida «las Voladoras» con el fantástico baile titulado «El despertar de las flores», que tuvo un gran éxito.

En Anguiano descargó una fuerte tormenta, y en una hacha de centeno de mil gavillas cayó una chispa eléctrica y ardió toda en un poco rato; otra chispa cayó en una caudra y mató cuatro buyes y otros cuatro vacunos se encontraron envueltos entre tierra. De un corral para el encierro de cabras al agua se llevó 100 cargas de estiércol; también se inundó una casa y otra quedó en muy mal estado.

En Camblás, a consecuencia de la tormenta, se saltó de madre el río Nardal y sus afluentes arroyos, y en el transcurso de una hora se elevaron las aguas más de tres metros. Varios pastores quedaron en estado deplorable, y algunos de ellos sólo con las ropas interiores, y la mayor parte con falta de sus ganados, que fueron desmandados y no pudieron recoger. Los molineros desahoraron sus viviendas, y poco después fueron inundadas por las aguas.

Las temperaturas de hoy fueron: Máximas al sol y a la sombra, 28,2 y 24,2, respectivamente, y 9,5 de mínima en la madrugada.

UNICOS POR SU GRAN BELLEZA Y ORIGINALIDAD, LOS RETRATOS DE BODA POR

Jalón Anger Los retratos que realizamos en esta especialidad son creaciones únicas y personales en el Arte Fotográfico.

CRUCIGRAMA

CRUCIGRAMA con MIROSPA. Grid of numbers for a crossword puzzle.

HORIZONTALES. — 1. Albergue de pobres y vagabundos. — 2. Al roves, da en el suelo. — 3. Nota. Preposición inseparable. — 4. Canción de cuna. — 5. Instrumentos musicales de barro. — 6. Familiarmente, hombre aborotado y de poca cuenta. — 7. Antiguo Estado, reino de la Caldea. — 8. Composición poética francesa. Desinencia verbal. — 9. Arbusto enroscado. — 10. Modica antigua de arroz.

VERTICALES. — 1. Natural de una ciudad andaluza. — 2. Pianta hortense. Interjección. — 3. Infusión. Apéndice al estómulo muy flojo, endeble, de mal paso y con mataduras. — 4. Fronda, follaje enramado. — 5. Agrupar. — 6. Terreno plantado de rábanos. Símbolo del barba. — 7. Lengua provincial. Al revés. — 8. Intoxicación.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 119. HORIZONTALES. — 1. Marcella. — 2. Tio. — 3. Ne. neB. — 4. No. na. — 5. Acábar. — 6. Jorobado. — 7. ésb. — 8. Dal. Ni. — 9. neT. — 10. Pucorosa.

VERTICALES. — 1. Mensajes. — 2. Co. Nu. — 3. Ru. Parida. — 4. Lebric. — 5. etimB. — 6. Liberal. — 7. La. nad. — 8. Marcella.

BODAS



Ante el altar mayor de la iglesia de Santiago el Real, que apareció profusamente adornado e iluminado, bendijo el pasado, lunes el culto sacerdote don Luis Clordia, coadjutor de dicha Parroquia, el enlace matrimonial de la bellísima señorita María Lourdes Cámara Lapuente con el joven José María Echevarría Ajona, destacado jugador que fué en el Deportivo Logroñés.

La novia, vistiendo lujoso traje blanco de raso turquesa y velo de tul fusión, entró en el templo del brazo de su padrino y hermano, D. Luis Cámara, acreditado industrial de esta plaza, y el novio lo hizo del de su madre y madrina, doña Francisca Ajona de Echevarría.

Terminada la nupcial ceremonia, los invitados se trasladaron al acreditadísimo restaurante «Villa Isabel», que una vez más confirmó las excelencias de sus conchinos sirviendo un exquisito y abundante menú, verdadero banquete de bodas.

El nuevo matrimonio emprendió su viaje de luna de miel, durante el cual visitarán Bilbao, Madrid, Valencia y otras capitales.

Expresamos a los jóvenes esposos la más cordial felicitación, que hacemos extensiva a sus padres, don Pedro Echevarría, comandante mutilado, y señora viuda de Cámara, familias ambas de nuestra particular estimación.

El pasado día 21, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de Valvanera, se efectuó el enlace matrimonial de la bella señorita Carolina San Sebastián con el joven don Juan Martínez.

El pasado día 21, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de Valvanera, se efectuó el enlace matrimonial de la bella señorita Carolina San Sebastián con el joven don Juan Martínez.

El pasado día 21, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de Valvanera, se efectuó el enlace matrimonial de la bella señorita Carolina San Sebastián con el joven don Juan Martínez.

El pasado día 21, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de Valvanera, se efectuó el enlace matrimonial de la bella señorita Carolina San Sebastián con el joven don Juan Martínez.

El pasado día 21, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de Valvanera, se efectuó el enlace matrimonial de la bella señorita Carolina San Sebastián con el joven don Juan Martínez.

El pasado día 21, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de Valvanera, se efectuó el enlace matrimonial de la bella señorita Carolina San Sebastián con el joven don Juan Martínez.

El pasado día 21, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de Valvanera, se efectuó el enlace matrimonial de la bella señorita Carolina San Sebastián con el joven don Juan Martínez.

El pasado día 21, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de Valvanera, se efectuó el enlace matrimonial de la bella señorita Carolina San Sebastián con el joven don Juan Martínez.

PEQUEÑOS SUCEOS

Asistencias Ernesto Jiménez Sáenz, de herida incisa en la región frontal causada con un horquillo. Félix Ruiz Martínez, de herida cortante en el dedo pulgar del pie izquierdo, con un cristal. Heliodoro Escudero Rojo, de herida contusa en la región occipital, por una pedrada.

Encarnación Pascual Cerio, de contusión con hematoma en el antebrazo de recho y erosiones en ambos pies, por atropello. Levas. Ya hacia días que... En los domicilios de Jesús Sáenz López y en el de Carmen Aguado, respectivamente, sitos en Gonzalo de Berceo y Avenida de Batién se originaron conatos de incendio en irs chimeneas, no registrándose más que ligeros desperfectos debido a la rápida intervención del retén de bomberos.

Cuidado con los vehículos Cuando se trasladaba en rmgios desde Logroño a su residencia de Nájera con Abraham Ojeda Gil, vio-se atropellado por uno de los camiones de la C. A. T., que le causó lesiones de las que tuvo que ser asistido en el Cuartel de Socorro de esta capital, donde fueron calificadas de pronóstico reservado. El vehículo quedó completamente destruido.

Ya pondrán en claro lo sucedido Dn Gerardo Sacristán Pascual denunció en la Comisaría la desaparición de un sobre contenido 450 pesetas que guardaba en un mueble. Se practican las oportunas diligencias para esclarecer la misteriosa desaparición del sobre con el dinero.

Gran Circo por muy breves días El "Zoo Circus" de Escandinavia actuará en Logroño por tres únicos días Parece ser un hecho que el circo escandinavo que con éxito excepcional ha constituido la sensación de la Semana Grande de San Sebastián, pasará a Pamplona por muy breves días.

Perceps leones, búfalos de Vatusi, cebás de la India, camellos monos, dromedarios, toros de agua, llamas de los Andes y otras fieras y animales exóticos constituyen, con un programa sensacional, la Compañía internacional de esta poderosa organización, que sólo por tres días actuará en Logroño en su camino para Barcelona e Italia. Presentan también un gran Parque Zoológico.

NOTICIAS DIVERSAS Nacimiento.—Felizmente dió ayer a luz un hermoso niño, doña María del Carmen Gomara, esposa del conocido y acreditado industrial banista don Benito Hernando Manso.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres y familiares del nuevo logroñés, que en el bautismo recibirá el nombre de Manuel Benito, y el deseo para éste de una vida duradera, feliz y cristiana. Cupón pro ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 890. Los cupones terminados en 90 están premiados, con 5 pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer.—Máxima, 22,5; a las 16:40; media, 17,5; mínima, 12,4; a las 00 de la noche. Farmacia de guardia.—Hoy, jueves, estará abierta de una a tres de la tarde y de siete en adelante, la farmacia de la Sra. Vda. de Serrano, Marques de Vallejo, 21.

Fiesta de la Jota en Tricio Con motivo de las fiestas, el viernes, día 24, a las 12:30 de la mañana, gran concurso provincial de jotas, con importantes premios en metálico. Inscripciones, en casa de Eloy Pichano, en Tricio.

PARA PASAPORTES gestiona todos clase documentos, e informamos ampliamente en cada caso de todo lo necesario para las SALIDAS DE ESPAÑA CENTRO GESTOR FERNANDEZ Calle Jotelo, 16, 1.º Logroño.

Las misas que se celebren mañana, viernes, día 24, a las 7, 7:30, 8 y 8:30, en la Parroquia de PP. Carmelitas, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de doña CARMEN IBANCAO MARZANA (q. e. p. d.), que falleció el día 24 de agosto de 1950. Su viudo, don Justo Murria, e hijos, agradecerán la asistencia.

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA

Doña Juana Ramírez Cámara FALLECIO EN ALBELDA DE IREGUA EL DIA 23 DE AGOSTO DE 1950, A LOS 50 AÑOS DE EDAD R. I. P.

Su apenado viudo, don Vicente Lázaro Benito; hijos, Teresa, Emilio, Pablo, Mercedes, Lorenzo, Pilar, Margarita y José Luis; hijos políticos, Primitivo Ochagavía, María del Carmen Murillo y Felipa Abeytua; nietos, María Teresa, Esther, Juan Ignacio Ochagavía Lázaro, Vicente y Emilio Lázaro Murillo y Mercedes Lázaro Abeytua; hermanos políticos, tios, primos y demás familia, recuerdan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán el próximo SABADO, día 25, a las DIEZ de la mañana, en la Parroquia de Albelda de Iregua, por lo que les quedarán muy agradecidos. Albelda de Iregua, 23 de agosto de 1951.

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil CIRCULAR A fin de cumplimentar lo dispuesto en la orden del Ministerio de la Gobernación de 22 de junio de 1951 (B. O. del E. número 180) y el contenido de la circular de este Gobierno Civil publicada en el B. O. de la provincia fecha 7 de los corrientes, todos los Ayuntamientos que se señalan en la relación que a continuación se inserta deberán presentar sin excusa ni pretexto alguno en las oficinas de este Gobierno Civil los datos que en la mencionada circular se solicitaban el próximo viernes o como más tarde en las primeras horas de la mañana del sábado.

RELACION QUE SE CITA Abalos, Ajarul, Alesanco, Alesón, Alfaro, Arenzana de Arriba, Arnedillo, Autol, Badarán, Bañares, Berceo, Bezareas, Bobadilla, Brieva de Cameros, Briñas, Briones, Carbeón de Cameros, Camporvin, Cañas, Cárdenas, Castroviejo, Celorigo, Cervera del Río Alhama, Ciudadon, Clauri, Ciruela, Clavijo, Cordovin, Corera, Cornago, Corporales, Cucurruita de Río Tirón, Darroca, de Rioja, Estollo, Ezcaray, Foncea, Puenmayor, Galbarrull, Gallinero de Cameros, Gimileo, Grañosa, Haro, Herea, Hervias, Hornilla, Hornillos de Cameros, Hornos de Moncalvillo, Igea, Jalón de Cameros, Larriba, Ledesma de la Cogolla, Leiva, Leza de Río Leza, Logroño, Luezas, Manjarrés, Mansilla, Manzanares de Rioja, Maturle, Molinos de Ocoñ, Montalvo en Cameros, Munilla, Mur, en Cameros, Nájera, Nalda, Navarrete, Nespares, Nieva de Cameros, Ollauri, Pedrosa, Prudillo, Rabanera, El Rasillo, Ribafrecha, Rincón de Soto, Robres del Castillo, Rodezno, Sajazarra, San Asensio, San Millán de Yécora, San Román de Cameros, La Santa, Santa Coloma, Santa Eulalia Bajera, Santa María de Cameros, San Torcuato, Santurde, Santurdejo, San Vicente de la Sonsierra, Sojuela, Sotés, Terroba, Tirgo, Tobía, Torreclilla sobre Alesanco, Torre en Cameros, Torrementalvo, Treviana, Trevijano, Tricio, Tudela, Turruquín, Urzula, Valdamera, Ventosa, Viguera, Villalba de Rioja, Villalobar de Rioja, Villamediana de Iregua, Villanueva de Cameros, Villaroya, Villaroya, Villaverde de Rioja, Villodrada de Cameros, Zarzosa, Zenzano y Zo-rasquin.

Logroño, 23 de agosto de 1951.—El gobernador civil, Alberto Martín Gamero.

VISITAS Relación de las visitas recibidas por el Excmo. Sr. gobernador civil en el despacho oficial de este Gobierno en el día de ayer: Ilmo. Sr. don Benjamin Salas, abad de la Colegiata; Comisión de vecinos de Larriba; don Alfredo Poves, de Santo Domingo; Sr. Marcu, abogado de Logroño; Sr. Pueyo, de Ezcaray; doña Elena Martínez, de Logroño; doña Pilar Vela, de Logroño, y doña Aurelia Calleja, de Logroño.

Delegación de Hacienda CONTRIBUCION DE UTILIDADES TARIFA PRIMERA Beneficiarios por familia numerosa. Se ponga en conocimiento de todas las personas sujetas a la obligación de contribuir por Utilidades tarifa primera, que se encuentran en posesión de título de beneficiarios por familia numerosa, que la orden de 28 de junio último, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» fecha 2 del mes en curso, dicta normas para la aplicación del decreto de 19 de enero del presente año.

En virtud de lo dispuesto en dicha orden, todos los beneficiarios con título expedido o renovado con anterioridad a la publicación de la misma, y que ya hubieron solicitado el correspondiente beneficio, deberán solicitar nuevamente la concesión del mismo antes del día primero de septiembre próximo, desde cuya fecha tendrá efectividad.

La obligación de solicitar de nuevo la concesión del beneficio alcanza a todos los beneficiarios de familia numerosa, incluso aquellos que, ejercen profesiones oficiales o liberales. Aquellos que obtengan la con-

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA San Rostituto, San Valeriano, y San Fluctuoso.

Fiestas en Tricio Mañana, viernes, día 24, a las 10:15 de la mañana, saldrá un autobús del Café Tivoli, regresando a las 12 de la noche. Y el domingo, día 26, a las 10:30 de la mañana y 4 tarde. Regreso, a las doce de la noche. BILLETES: BAR TIVOLI

Delegación Provincial de Sindicatos EDUCACION Y DESCANSO Excursion al Monasterio de Piedra

AVISO A LOS EXCURSIONISTAS Salida, a las cuatro en punto de la tarde, «Visita» en Sorla a los claustros de San Juan de Dnero y al Museo Numantino. Salida de Sorla, a las ocho de la noche, para pernoctar en Alcalá de Aragón. Visita, día 26, al Monasterio de Piedra. Regreso, a las seis y media, Parada en Sorla para cenar y a continuación, salida para Logroño.

PARA PASAPORTES gestiona todos clase documentos, e informamos ampliamente en cada caso de todo lo necesario para las SALIDAS DE ESPAÑA CENTRO GESTOR FERNANDEZ Calle Jotelo, 16, 1.º Logroño.

Las misas que se celebren mañana, viernes, día 24, a las 7, 7:30, 8 y 8:30, en la Parroquia de PP. Carmelitas, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de doña CARMEN IBANCAO MARZANA (q. e. p. d.), que falleció el día 24 de agosto de 1950. Su viudo, don Justo Murria, e hijos, agradecerán la asistencia.

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA

Doña Juana Ramírez Cámara FALLECIO EN ALBELDA DE IREGUA EL DIA 23 DE AGOSTO DE 1950, A LOS 50 AÑOS DE EDAD R. I. P.

Su apenado viudo, don Vicente Lázaro Benito; hijos, Teresa, Emilio, Pablo, Mercedes, Lorenzo, Pilar, Margarita y José Luis; hijos políticos, Primitivo Ochagavía, María del Carmen Murillo y Felipa Abeytua; nietos, María Teresa, Esther, Juan Ignacio Ochagavía Lázaro, Vicente y Emilio Lázaro Murillo y Mercedes Lázaro Abeytua; hermanos políticos, tios, primos y demás familia, recuerdan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán el próximo SABADO, día 25, a las DIEZ de la mañana, en la Parroquia de Albelda de Iregua, por lo que les quedarán muy agradecidos. Albelda de Iregua, 23 de agosto de 1951.

Jelatura Agronómica

PLAGAS DEL CAMPO Lucha contra la polilla del olivo El año pasado, y como consecuencia de los daños producidos por la polilla del olivo, se cayó en algunos términos municipales de la provincia bastante cantidad de oliva al suelo, hecho fácilmente apreciable por la observación del agujero, producido por la larva o gusano junto al escabillon o pedúnculo de la aceituna.

En nota anterior se publicó en la Prensa el procedimiento de combatir este insecto, consistente en pulverizar al olivo con emulsión agrícola D. D. T. Como actualmente es fácil encontrar mariposas de polilla, que denotan la aparición del insecto en su tercera generación, esta observación da lugar a que sea momento oportuno de combatir, para lo cual esta Jelatura proporcionará gratuitamente los medios disponibles de pulverización y producto a quienes lo solicitan y se comprará la necesidad de aplicar el tratamiento.

DECLARACIONES DE GANADO Y LANAS Esta Alcalá advierte por última vez a los propietarios de ganado vacuno, lanar, cabrío y de cerda, así como a los poseedores de lana que no hayan presentado aún sus declaraciones, que finalizará el plazo, señalado por la Comisión de Recursos, Servicio de Carnes, Cueros y Derivados, admitir solamente hasta el día 25 del corriente mes las declaraciones de los mismos en la Alhóndiga Municipal.

Una vez pasada dicha fecha, entregará al Servicio citado las declaraciones presentadas, dándole cuenta a su vez de cuantos propietarios no lo hayan verificado. Lo que se hace público para general conocimiento de los interesados, en evitación de las sanciones que se quedarán incurridas al no haber presentado dichas declaraciones de ganado y lanas. Logroño, 21 de agosto de 1951.—El Alcalde.

Instituto Nacional de Enseñanza Media MATRICULA OFICIAL Durante todo el mes de septiembre, y de once a una, en las oficinas de Secretaría se admite matrícula para los alumnos que han de seguir los estudios por enseñanza oficial.

Los que por diferentes motivos soliciten matrícula gratuita, habrán de presentar la documentación antes del día 15, ya que pasada dicha fecha, no se admitirá matrícula que le con-

ALMACENES DELICIAS LE OFRECE GENEROS DE PUNTO ALTA CALIDAD A PRECIOS SIN COMPETENCIA GRANDES NOVEDADES EN Bolsos de señora a 100 pesetas MEDIAS NYLON 3 cobos, irrempliables, a 60 pesetas

ALMACENES DELICIAS LE OFRECE GENEROS DE PUNTO ALTA CALIDAD A PRECIOS SIN COMPETENCIA GRANDES NOVEDADES EN Bolsos de señora a 100 pesetas MEDIAS NYLON 3 cobos, irrempliables, a 60 pesetas

ALMACENES DELICIAS LE OFRECE GENEROS DE PUNTO ALTA CALIDAD A PRECIOS SIN COMPETENCIA GRANDES NOVEDADES EN Bolsos de señora a 100 pesetas MEDIAS NYLON 3 cobos, irrempliables, a 60 pesetas

ALMACENES DELICIAS LE OFRECE GENEROS DE PUNTO ALTA CALIDAD A PRECIOS SIN COMPETENCIA GRANDES NOVEDADES EN Bolsos de señora a 100 pesetas MEDIAS NYLON 3 cobos, irrempliables, a 60 pesetas

ALMACENES DELICIAS LE OFRECE GENEROS DE PUNTO ALTA CALIDAD A PRECIOS SIN COMPETENCIA GRANDES NOVEDADES EN Bolsos de señora a 100 pesetas MEDIAS NYLON 3 cobos, irrempliables, a 60 pesetas

ALMACENES DELICIAS LE OFRECE GENEROS DE PUNTO ALTA CALIDAD A PRECIOS SIN COMPETENCIA GRANDES NOVEDADES EN Bolsos de señora a 100 pesetas MEDIAS NYLON 3 cobos, irrempliables, a 60 pesetas

ALMACENES DELICIAS LE OFRECE GENEROS DE PUNTO ALTA CALIDAD A PRECIOS SIN COMPETENCIA GRANDES NOVEDADES EN Bolsos de señora a 100 pesetas MEDIAS NYLON 3 cobos, irrempliables, a 60 pesetas

ALMACENES DELICIAS LE OFRECE GENEROS DE PUNTO ALTA CALIDAD A PRECIOS SIN COMPETENCIA GRANDES NOVEDADES EN Bolsos de señora a 100 pesetas MEDIAS NYLON 3 cobos, irrempliables, a 60 pesetas

ALMACENES DELICIAS LE OFRECE GENEROS DE PUNTO ALTA CALIDAD A PRECIOS SIN COMPETENCIA GRANDES NOVEDADES EN Bolsos de señora a 100 pesetas MEDIAS NYLON 3 cobos, irrempliables, a 60 pesetas

IMPORTANTE DISCURSO DEL EMBAJADOR DE ESPAÑA...

(Viene de primera página)

«La guerra civil española de 1936 a 1939 fue ante todo una gran persecución antirreligiosa. Miles de iglesias ardieron entones; ocho mil sacerdotes y trece obispos cayeron cruelmente asesinados. Centenares de miles de defensores de la fe fueron el martirio en esa contienda anticristiana, es donde, por última vez, se dio la mano por encima de sus diferencias políticas los agentes más activos de la guerra contra Dios. Después se separaron y unos entraron en la gran organización comunista, directora mayor de la pelea en 1936, detrás de Gobiernos duros en España. Otros no aceptaron las formas políticas extremas del comunismo, y animados del mismo espíritu antirreligioso, permanecieron fieles a distintos partidos políticos, pero aún los uno, cuando se habla de España, la pasada complacida, aún se enciende en ellos un común furor al recordar aquella condena perdida: de ahí las incesantes colaboraciones aliadas al comunismo en su lucha contra nosotros.»

«Por ser país católico nos persiguen todos los enemigos activos de la vida cristiana. Ahí tenéis en Europa a muchos marxistas no oficialmente comunistas, llamados benevolente socialistas moderados, animados del mismo espíritu de hostilidad y de combate contra nosotros; ahí los tenéis, fieles al recuerdo de la gran hecatombe del 1936, al 39, celosos de la derecha que entonces nutrieron en España junto al comunismo, tratando de alejarnos de la labor de defensa de Europa, a la cual nuestra gran lección de entonces nos hace propensos como nadie. Prefieren aún dominando el interés político, registrar a Rusia ese magnífico presente estratégico y político que consiste en neutralizar la Península Ibérica antes de aceptar la colaboración con España. Estos marxistas llamados moderados son los últimos seguidores de la política imperialista de la santa alianza; y como los reyes del principio del siglo XIX, tratan aún de imponer por la fuerza a sus países. Los socialistas de derecho divino, de ánimo mezquinísimo no perdonan la desobediencia a sus mandatos.»

«Ensayo a qué extremos llega la hostilidad contra España. Probablemente no habrá excepción entre los hombres de conocimientos estratégicos y señalamiento geopolíticos en considerar a España como un factor de positivo valor en la resistencia contra la amenaza comunista. Mirad un mapa de España, parte del Mediterráneo, Occidental, llave de la comunicación entre Europa y África, llave también de las comunicaciones mediterráneas con el Occidente americano; llave, por consiguiente, del camino entre Asia y América. Es un centro de contacto con cuatro continentes.»

«Sin embargo, antes de aceptar a beneficiarse de nuestra cooperación política, el extranjero debe aceptar esas condiciones geográficas o a rechazarlas en un segundo término. Todos los aspectos negativos los ven y los encienden. Ante lo positivo indiscutible quieren permanecer ciegos. Agonías ya todas las irracionalidades negativas, no desconfío de verlos declarar un buen día que perteneciendo a la Península Ibérica al continente llamado la Atlántida, devolvieron un buen día por los mares, cauce de las precisas condiciones de seguridad, por estar expuesta a la misma triste suerte.»

«Defender los Pirineos—se dice—es abandonar el resto de Europa. A nadie se le había ocurrido considerar como abandono del resto de Europa la defensa de una gran isla, la Gran Bretaña, y a nadie se le había abandonado el resto. Como si, además, don de Europa la defensa del continente, de África.»

«Todo ello carecería de lógica y de la más elemental seriedad, pero igualmente carecería de lógica conceder a los Pirineos, si se reanuda España, esa virtud mágica de concentrar allí la defensa exclusiva de Europa, y abandonar el resto, como si, además, los españoles, ciertamente, no la más elemental seguridad nos lleva, como a todos, a desear siempre la pelea lejana. Es como un privilegio solicitado por nosotros, como se ha combatido esa esencial medida de defensa europea.»

«En ese orden de la negación y eliminación española, agotadas las posibilidades geopolíticas ante las evidencias del mapa, de la estrategia o de la historia, aún oírás como última razón de la desconfianza hacia España su posición espiritual. Los españoles—dirán quienes quieren desacreditar nuestro valor guerrero—no obedecieron a su actual Gobierno en la hora de la lucha. Ningún país puede aspirar a la unanimidad de sus ciudadanos alrededor de un sistema de Gobierno. En todos he habido y habrá disidentes; pero en ninguna parte puede asegurarse que exista, como en España, una decisiva voluntad de oposición al comunismo, de prepararse para reducirlo, al es posible, antes de llegar a la lucha, trayéndola a razón, y de luchar al fin preciso contra él. Hemos sido en Europa Occidental sus primeras víctimas en gran escala. Sabemos su capacidad, su crueldad en la persecución, su horror moral. Conocemos bien el bárbaro espíritu materialista animador de los Gangs Khanas modernos, en su posible acción mixta imperialista.»

Acuerdo comercial argentino-austríaco

BUENOS AIRES, 22.—Las notas cambiadas entre los Gobiernos argentino y austríaco, y que han sido hechas a conocer anoche, revelan haberse concertado un acuerdo por 12 meses de intercambio de productos por valor de cincuenta millones de dólares. La Argentina enviará a Austria cereales, aceite de linaza y lana, así como derivados cárnicos y vegetales y también fruta. A su vez, Austria enviará a la Argentina acero y hierro, material industrial de varios tipos y papel para periódicos.—(Efe.)

Han quedado rotas las conversaciones...

(Viene de primera página)

ran, desembarcarían fuerzas inglesas. Antes de emprenderse tan trascendental acción, serían llamados a Londres los ministros del Gabinete británico que se encuentran de vacaciones; Morrison, Gaitskell y Shinwell—ministros de Asuntos Exteriores, Hacienda y Defensa, respectivamente—se encuentran actualmente en el continente.

El Gobierno, por su parte, se siente más seguro que nunca del pleno apoyo norteamericano en la disputa con el Irán después del envío anoche de una firme carta del enviado especial del presidente Truman, Averell Harriman, al primer ministro persa, Mohammed Mussadeq. Esta carta, que recalca la necesidad de adecuada indemnización y de continuo empleo de un grupo técnico eficiente para el manejo del petróleo, se ha interpretado como un apoyo formal a la parte británica.

El lord del Sello Privado Richard Stokes ha puesto como condición para continuar las conversaciones anglopersas que se le den garantías por parte del primer ministro, Mussadeq, de que se permitirá al personal británico actuar bajo administración o gerencia británica. El director británico, a su vez, estaría sometido al control de la Junta de la Compañía Petrolífera Nacional Persa.

Si las conversaciones fracasan sin esperanza de arreglo, Gran Bretaña iniciará inmediatamente la evacuación de los técnicos y auxiliares de los yacimientos petrolíferos, incluso de Abadán, pero dejando un número de hombres escogidos al cuidado de la refinería.

Se dice que los ministros han estudiado una propuesta para utilizar la refinería de Abadán, que vale trescientos millones de libras, para el refinado de petróleo llevado allí de otros países. Pero, asimismo, se da cuenta de las consecuencias de tal acción, ya que supondría la retención de Abadán por la fuerza.

De fuentes autorizadas se dice que toda decisión semejante dependería o sería afectada en gran parte por la situación interna del Irán después de una ruptura total con Gran Bretaña.

En los últimos días se ha conculcado creciente atención a los designios comunistas de establecerse en las orillas del Golfo Pérsico, poniendo así en peligro los vitales abastecedores petrolíferos y la seguridad de todo el Oriente Medio.

Al llegar la última hora del plazo, un portavoz de la Embajada británica ha manifestado, ya que se habían concedido al Irán tres horas de gracia, hasta las 15 (12:30 de España), expresando, que si el terminar este plazo no se había recibido respuesta, las conversaciones podrían considerarse como rotas.

El primer ministro persa, Mohammed Mussadeq, acudió al Senado y a la Cámara Baja para in-

formar sobre sus negociaciones, y recibió arrolladores votos de confianza. La votación del Senado ha sido de 33 contra ninguno y tres abstenciones. La del Majlis o Cámara Baja, de 72 votos contra ninguno y nueve abstenciones.—(Efe.)

LO QUE DICE HARRIMAN

TEHERAN, 22.—El enviado especial del presidente Truman, Averell Harriman, ha señalado que el desarrollo de la industria del petróleo es tal que el Irán no puede obtener la ayuda técnica necesaria utilizando a diversos técnicos individuales, sino que ha de contar con una directiva o gerencia responsable y de gran experiencia. Sin tal garantía, la industria no podrá marchar debidamente, y los técnicos, que son hombres libres, no quieren acceder a permanecer en sus puestos.

Harriman hizo también una advertencia al Irán contra la confiscación de bienes de la «Anglo-Iranian Oil Company». «El Gobierno opina—dijo—que el apoderarse cualquier Gobierno de bienes propiedad de extranjeros sin satisfacer prontamente una compensación adecuada mediante un acuerdo satisfactorio para ambas partes, constituye un caso de confiscación más que de nacionalización. Por eso, se hace necesario llegar a un acuerdo satisfactorio. Creo que estos acuerdos satisfacerían las aspiraciones nacionales del Irán, incluida la del establecimiento en el Irán de un Consejo iraní de la industria del petróleo, permitiendo obtener una renta de tal magnitud que haría posible el rápido desarrollo del potencial económico del país.»

Lamentó Harriman que todavía no se haya encontrado una solución al problema en su conjunto; pero manifestó su esperanza en que el Gobierno del Irán prestará toda atención a estas opiniones que, en términos tan claros y con tan auténtico espíritu, había expuesto.—(Efe.)

PARA DARLE LA RESPUESTA

TEHERAN, 22.—El primer ministro persa, Mohammed Mussadeq, ha visitado a Richard Stokes, jefe de la misión oficial inglesa que asiste a las conversaciones sobre el petróleo, para darle su respuesta al ultimátum que aquel le dirigió.

Un miembro de la Comisión petrolífera persa que ha intervenido en la redacción de la contestación, dijo a un corresponsal de «Reuter»: «No hay nada en nuestra respuesta que indique que estamos de acuerdo en el nombramiento de un director general inglés en Abadán; no creemos, sin embargo, que Richard Stokes abandone mañana nuestro país.»—(Efe.)

NO HA ACEPTADO

TEHERAN, 22.—El Irán no ha aceptado el ultimátum británico en las negociaciones petrolíferas, y la misión que preside Stokes está preparada para romper las conversaciones y regresar a Londres. El Gobierno persa y la Comisión parlamentaria mixta del petróleo se habían reunido en la residencia del Dr. Mussadeq para preparar la respuesta al ultimátum.—(Efe.)

STOKES DA POR TERMINADA LA ACTUACION DE LA MISION BRITANICA

TEHERAN, 22.—Después de su entrevista de esta tarde con el primer ministro persa, Mussadeq, el jefe de la delegación británica, Stokes, declaró a los periodistas: «El primer ministro no ha querido aceptar en forma apropiada ninguna de mis proposiciones acerca de la situación del personal. Por consiguiente, con gran pesar, no me cabe sino considerar suspendidas las conversaciones y partir para mi país.»

Con estas palabras, Stokes ha dado por terminada la actuación de la misión británica en el Irán; pero ha indicado que los británicos estarían dispuestos a reanudar las negociaciones en el caso de que Mussadeq cambie de modo de pensar en la cuestión referente al personal.

Agregó Stokes que, una vez hallada solución a este punto, los británicos estarán dispuestos a reanudar las negociaciones sobre la base de fórmula de Harriman y la ley de nacionalización del 20 de marzo. Dijo luego que, pocos minutos antes de que partiera Mussadeq, éste le había entregado sobres conteniendo las nuevas proposiciones del Irán para el arreglo del problema, sin hacer ningún comentario. Agregó Stokes que, según ha comprobado luego, al tiempo que se le entregaban dichos sobres, el contenido estaba siendo radiado ya por la emisora de Teherán. «Nunca hasta ahora—dijo—se han visto negociaciones en las que los documentos pertinentes sean publicados antes de ser entregados a la otra parte. Resulta que, mientras sucedía esto, estaba yo discutiendo una posible solución.»

Stokes ha manifestado que visitará al Sha el miércoles por la noche o el jueves, antes de partir. Es posible que su partida se aplase algunas horas por las visitas de despedida a Mussadeq y a otras personalidades.

PREPARATIVOS DE MALICHA

TEHERAN, 22.—Richard Stokes anuncia que ha hecho sus preparativos para abandonar Teherán a las ocho de la mañana del jueves, después de no haber aceptado el Irán las propuestas británicas para resolver la cuestión petrolífera.—(Efe.)

TAURINAS

LA NOVILLADA DE SAN MATEO

En lo que afecta a toreros ya puede darse por ultimado el cartel de San Mateo.

Restaba únicamente conocer el trío de nombres que irían al programa novillero del día 24, y ese detalle fue resuelto el martes en la entrevista tenida con tal objeto en Bilbao por el alcalde, en funciones, Rogrified, señor Martínez Bretón y el empresario señor Martínez Elizondo.

Para asistir a ella recogió el señor Martínez Bretón pareceres y asesoramiento de competentes aficionados, y guiado por ellos, hizo «Choperas» la indicación de los toreros que, por su categoría de «figuras» y las simpatías que cuentan en la afición logroñesa, era deseable de ésta, ver incluidos en la novillada de fiestas.

Y como, por su parte, «Choperas» había dejado tal cometido a la absoluta libertad del Ayuntamiento, aceptó la propuesta íntegramente, y por tanto, los tres novilleros «seleccionados» han sido Juanito Posada, Joseillo Torres y Enrique Vera.

Acertadísima, es en verdad esa terna de novilleros. Los tres son de los llamados «de posina», los tres gustan en todas sus actuaciones del halago del triunfo, y los tres pueden dar y darán, tomen nota de ello una gran tarde de toros en la novillada del día 24.

Y porque la boca se nos hace muelle al pronunciar los nombres de los toreros amateurs, vamos a repetirlos.

Día 21.—Arriza, Dos Santos, Aparicio.

Día 22.—Luis Miguel Dominguín, Manolo González, Lirio.

Día 23.—Elapsera con su «Castruel 1934».

Día 24.—Juanito Posada, Joseillo Torres, Enrique Vera.

¿Que por qué no citamos los ganaderos? ¡Ay, porque no están aún determinados...!

La máxima categoría de los nombres citados, lleva aparejada una máxima categoría en el hierro de los toros.

Y el hecho, registrado a diario, no en esta o la otra plaza, sino en todas, de ser multadas las corridas de «posinas», es demostración de que no resulta empresa fácil en contrar toros-toros.

En Barcelona, en el Puerto de Santa María, en Palma de Mallorca, en Málaga, en La Coruña, plazas todas ellas atiborradas fuera del aparato Choperas, han sido sancionados los ganaderos.

El detalle es sobradamente expreso.

«Choperas» dispuesto favorablemente a satisfacer el deseo de Rogrified, ha prometido enviar dos corridas y una novillada de ganaderos. Antes de dar nombres, quiere saber, ver cómo están los toros de que dispone, y para ese examen ha solicitado estos días que restan de semana... Ha anticipado algunos probables... y los nombres, son de grueso calibre...

Es pues, preciso, esperar unos días...

Y mantener en ellos, la confianza de que los toros de los días 21 y 22 y los novillos del día 24 llenarán los deseos de la afición y del público.

«Choperas» ha de tenerlo así en cuenta y destinar a la plaza logroñesa toros de esencia, presencia y potencia... De esos que arrancan aplausos antes de salir al ruedo, en el ruedo y después de salir al ruedo...

Mientras ese detalle se ultiima, los preparativos están ya en plena actividad... Han llegado las carteleras—un crono precioso de Carlos Arriza—, los programas y en general toda la propaganda...

De este modo, apenas se conozcan las ganaderías, aparecerán los toros.

Comentarios en torno a la Escuela de Peritos Industriales de Logroño

Inicié estos comentarios con la satisfacción que uno experimenta al ver convertidos en realidad aquella ya vieja aspiración de contar de nuevo en Logroño con un centro de enseñanza que, a pesar del buen deseo de numerosos riojanos y logroñeses, dejó de funcionar durante largo tiempo debido a circunstancias especiales que requerían la presencia de la juventud en las lides de las armas; me refero a la Escuela de Peritos Industriales.

Y vaya en primer lugar mi más agradecida felicitación hacia cuantas autoridades, personalidades y profesores han contribuido a la consecución de este avance en el campo de la enseñanza para nuestra provincia, donde la vitalidad de nuestra industria no precisa de encomios.

Situada en lugar privilegiado por la riqueza de su suelo, cuyos productos se han industrializado en múltiples facetas al amparo de esta riqueza y del ardoroso afán para el trabajo, progresivamente la floja se ha colocado paralelamente, salvadas las proporciones, al lado de las más industriales regiones de España. Logroño, con la certeza de peritos industriales que saldrán de su Escuela, explicará de técnicos distinguidos y contribuirá a situar nuestra patria chica en el lugar que le corresponde.

Felicitemos igualmente a los directores del nuevo Centro que, junto con la distinción que para ellos supone el tener la responsabilidad enorme que cabe sobre sus hombros al regentar un organismo del que, dentro de cinco años, brotará la primera promoción de peritos industriales, en su segunda etapa de funcionamiento, que no desmerecerá del lustre que de antiguo supo con-

TAURINAS

LA NOVILLADA DE SAN MATEO

En lo que afecta a toreros ya puede darse por ultimado el cartel de San Mateo.

Restaba únicamente conocer el trío de nombres que irían al programa novillero del día 24, y ese detalle fue resuelto el martes en la entrevista tenida con tal objeto en Bilbao por el alcalde, en funciones, Rogrified, señor Martínez Bretón y el empresario señor Martínez Elizondo.

Para asistir a ella recogió el señor Martínez Bretón pareceres y asesoramiento de competentes aficionados, y guiado por ellos, hizo «Choperas» la indicación de los toreros que, por su categoría de «figuras» y las simpatías que cuentan en la afición logroñesa, era deseable de ésta, ver incluidos en la novillada de fiestas.

Y como, por su parte, «Choperas» había dejado tal cometido a la absoluta libertad del Ayuntamiento, aceptó la propuesta íntegramente, y por tanto, los tres novilleros «seleccionados» han sido Juanito Posada, Joseillo Torres y Enrique Vera.

Acertadísima, es en verdad esa terna de novilleros. Los tres son de los llamados «de posina», los tres gustan en todas sus actuaciones del halago del triunfo, y los tres pueden dar y darán, tomen nota de ello una gran tarde de toros en la novillada del día 24.

Y porque la boca se nos hace muelle al pronunciar los nombres de los toreros amateurs, vamos a repetirlos.

Día 21.—Arriza, Dos Santos, Aparicio.

Día 22.—Luis Miguel Dominguín, Manolo González, Lirio.

Día 23.—Elapsera con su «Castruel 1934».

Día 24.—Juanito Posada, Joseillo Torres, Enrique Vera.

¿Que por qué no citamos los ganaderos? ¡Ay, porque no están aún determinados...!

La máxima categoría de los nombres citados, lleva aparejada una máxima categoría en el hierro de los toros.

Y el hecho, registrado a diario, no en esta o la otra plaza, sino en todas, de ser multadas las corridas de «posinas», es demostración de que no resulta empresa fácil en contrar toros-toros.

En Barcelona, en el Puerto de Santa María, en Palma de Mallorca, en Málaga, en La Coruña, plazas todas ellas atiborradas fuera del aparato Choperas, han sido sancionados los ganaderos.

El detalle es sobradamente expreso.

«Choperas» dispuesto favorablemente a satisfacer el deseo de Rogrified, ha prometido enviar dos corridas y una novillada de ganaderos. Antes de dar nombres, quiere saber, ver cómo están los toros de que dispone, y para ese examen ha solicitado estos días que restan de semana... Ha anticipado algunos probables... y los nombres, son de grueso calibre...

Es pues, preciso, esperar unos días...

Y mantener en ellos, la confianza de que los toros de los días 21 y 22 y los novillos del día 24 llenarán los deseos de la afición y del público.

«Choperas» ha de tenerlo así en cuenta y destinar a la plaza logroñesa toros de esencia, presencia y potencia... De esos que arrancan aplausos antes de salir al ruedo, en el ruedo y después de salir al ruedo...

Mientras ese detalle se ultiima, los preparativos están ya en plena actividad... Han llegado las carteleras—un crono precioso de Carlos Arriza—, los programas y en general toda la propaganda...

De este modo, apenas se conozcan las ganaderías, aparecerán los toros.

Comentarios en torno a la Escuela de Peritos Industriales de Logroño

Inicié estos comentarios con la satisfacción que uno experimenta al ver convertidos en realidad aquella ya vieja aspiración de contar de nuevo en Logroño con un centro de enseñanza que, a pesar del buen deseo de numerosos riojanos y logroñeses, dejó de funcionar durante largo tiempo debido a circunstancias especiales que requerían la presencia de la juventud en las lides de las armas; me refero a la Escuela de Peritos Industriales.

Y vaya en primer lugar mi más agradecida felicitación hacia cuantas autoridades, personalidades y profesores han contribuido a la consecución de este avance en el campo de la enseñanza para nuestra provincia, donde la vitalidad de nuestra industria no precisa de encomios.

Situada en lugar privilegiado por la riqueza de su suelo, cuyos productos se han industrializado en múltiples facetas al amparo de esta riqueza y del ardoroso afán para el trabajo, progresivamente la floja se ha colocado paralelamente, salvadas las proporciones, al lado de las más industriales regiones de España. Logroño, con la certeza de peritos industriales que saldrán de su Escuela, explicará de técnicos distinguidos y contribuirá a situar nuestra patria chica en el lugar que le corresponde.

Felicitemos igualmente a los directores del nuevo Centro que, junto con la distinción que para ellos supone el tener la responsabilidad enorme que cabe sobre sus hombros al regentar un organismo del que, dentro de cinco años, brotará la primera promoción de peritos industriales, en su segunda etapa de funcionamiento, que no desmerecerá del lustre que de antiguo supo con-

TAURINAS

LA NOVILLADA DE SAN MATEO

En lo que afecta a toreros ya puede darse por ultimado el cartel de San Mateo.

Restaba únicamente conocer el trío de nombres que irían al programa novillero del día 24, y ese detalle fue resuelto el martes en la entrevista tenida con tal objeto en Bilbao por el alcalde, en funciones, Rogrified, señor Martínez Bretón y el empresario señor Martínez Elizondo.

Para asistir a ella recogió el señor Martínez Bretón pareceres y asesoramiento de competentes aficionados, y guiado por ellos, hizo «Choperas» la indicación de los toreros que, por su categoría de «figuras» y las simpatías que cuentan en la afición logroñesa, era deseable de ésta, ver incluidos en la novillada de fiestas.

Y como, por su parte, «Choperas» había dejado tal cometido a la absoluta libertad del Ayuntamiento, aceptó la propuesta íntegramente, y por tanto, los tres novilleros «seleccionados» han sido Juanito Posada, Joseillo Torres y Enrique Vera.

Acertadísima, es en verdad esa terna de novilleros. Los tres son de los llamados «de posina», los tres gustan en todas sus actuaciones del halago del triunfo, y los tres pueden dar y darán, tomen nota de ello una gran tarde de toros en la novillada del día 24.

Y porque la boca se nos hace muelle al pronunciar los nombres de los toreros amateurs, vamos a repetirlos.

Día 21.—Arriza, Dos Santos, Aparicio.

Día 22.—Luis Miguel Dominguín, Manolo González, Lirio.

Día 23.—Elapsera con su «Castruel 1934».

Día 24.—Juanito Posada, Joseillo Torres, Enrique Vera.

¿Que por qué no citamos los ganaderos? ¡Ay, porque no están aún determinados...!

La máxima categoría de los nombres citados, lleva aparejada una máxima categoría en el hierro de los toros.

Y el hecho, registrado a diario, no en esta o la otra plaza, sino en todas, de ser multadas las corridas de «posinas», es demostración de que no resulta empresa fácil en contrar toros-toros.

En Barcelona, en el Puerto de Santa María, en Palma de Mallorca, en Málaga, en La Coruña, plazas todas ellas atiborradas fuera del aparato Choperas, han sido sancionados los ganaderos.

El detalle es sobradamente expreso.

«Choperas» dispuesto favorablemente a satisfacer el deseo de Rogrified, ha prometido enviar dos corridas y una novillada de ganaderos. Antes de dar nombres, quiere saber, ver cómo están los toros de que dispone, y para ese examen ha solicitado estos días que restan de semana... Ha anticipado algunos probables... y los nombres, son de grueso calibre...

Es pues, preciso, esperar unos días...

Y mantener en ellos, la confianza de que los toros de los días 21 y 22 y los novillos del día 24 llenarán los deseos de la afición y del público.

«Choperas» ha de tenerlo así en cuenta y destinar a la plaza logroñesa toros de esencia, presencia y potencia... De esos que arrancan aplausos antes de salir al ruedo, en el ruedo y después de salir al ruedo...

Mientras ese detalle se ultiima, los preparativos están ya en plena actividad... Han llegado las carteleras—un crono precioso de Carlos Arriza—, los programas y en general toda la propaganda...

De este modo, apenas se conozcan las ganaderías, aparecerán los toros.

Comentarios en torno a la Escuela de Peritos Industriales de Logroño

Inicié estos comentarios con la satisfacción que uno experimenta al ver convertidos en realidad aquella ya vieja aspiración de contar de nuevo en Logroño con un centro de enseñanza que, a pesar del buen deseo de numerosos riojanos y logroñeses, dejó de funcionar durante largo tiempo debido a circunstancias especiales que requerían la presencia de la juventud en las lides de las armas; me refero a la Escuela de Peritos Industriales.

Y vaya en primer lugar mi más agradecida felicitación hacia cuantas autoridades, personalidades y profesores han contribuido a la consecución de este avance en el campo de la enseñanza para nuestra provincia, donde la vitalidad de nuestra industria no precisa de encomios.

Situada en lugar privilegiado por la riqueza de su suelo, cuyos productos se han industrializado en múltiples facetas al amparo de esta riqueza y del ardoroso afán para el trabajo, progresivamente la floja se ha colocado paralelamente, salvadas las proporciones, al lado de las más industriales regiones de España. Logroño, con la certeza de peritos industriales que saldrán de su Escuela, explicará de técnicos distinguidos y contribuirá a situar nuestra patria chica en el lugar que le corresponde.

Felicitemos igualmente a los directores del nuevo Centro que, junto con la distinción que para ellos supone el tener la responsabilidad enorme que cabe sobre sus hombros al regentar un organismo del que, dentro de cinco años, brotará la primera promoción de peritos industriales, en su segunda etapa de funcionamiento, que no desmerecerá del lustre que de antiguo supo con-

Así comienzo el día



saboreando las famosas MARIAS FONTANEDA, sin las cuales no hay desayuno completo

- MANTEQUILLA PURA
- AZUCAR CANDE
- HARINA DE FLOR

GALLETAS FONTANEDA

AGULAR DE CAMPOO (LENCIA)

RIO ABAJO

(En tecnicolor)
Con YVONE DE CARLO, DAN DUREYA, ROD CAMERON y HELENA CARTER
EL FILM DE ACCION QUE USTED ESPERABA!
(Tolerada menores)

Dos en el cielo

Con SPENCER TRACY e IRENE DUNNE
UNA FANTASIA IMAGINATIVA QUE DEJA EN NUESTRA MENTE UNA IMPRESION DURADERA
(Tolerada menores)

HOY. Frontón Cinema

CONTINUA desde las CINCO
(PROGRAMA DOBLE)
1.—Un verdadero diluvio universal de carcajadas viendo la divertida película «FOX»

Mr. Belvedere, estudiante

Con CLIFTON WEBB, SHIRLEY TEMPLE, TOM DRAKE y ALAN YOUNG
(Tolerada menores)

TAMPICO

Con EDWARD G. ROBINSON, LYNN BARI y VICTOR MAC LAGLEN
(Autorizada mayores)

Teatro Moderno

LA MAS GRANDE SUPERPRODUCCION DEL CINE ESPANOL

Agustina de Aragón

Con AURORA BAUTISTA, PERNANDO REY, VIRGILIO TRINERIA, EDUARDO FARRADO y MANUEL LUNA
(Tolerada menores)
Nota: Debido al largo material de la película no se proyectará en programa doble.

CRONICAS de la REGION

NAJERA, 20

TAURINAS.— En la tarde del sábado, por el Ayuntamiento se hizo la adjudicación de la plaza de toros para la organización de los espectáculos taurinos de las próximas fiestas de San Juan María a favor de don Segundo Arana, conocido empresario que en la actualidad explota las plazas de Burgos, Miranda de Ebro y otras diversas.

La adjudicación se ha hecho para la celebración de dos novilladas que tendrán lugar en los días 17 y 18 de septiembre, la primera, con seis novillos y la segunda de cuatro, de acreditadas divisas. Es deseo de la empresa, al hacerse cargo de nuestra plaza, ofrecer un interesante programa, por lo que recogiendo los deseos de los aficionados y autoridades, y en vista de los éxitos grandiosos obtenidos por José Clavel, Fermín Murillo y Manuel Molina en cuantas plazas seccionales, especialmente los apoteósicos logrados en Baro, en cuya plaza después de dos actuaciones triunfales volverá a actuar, y sus no pocos memorables triunfos en Madrid, también repetidos, Burgos y numerosas plazas.

Al dar la grata noticia, felicitamos al Ayuntamiento y al nuevo empresario de Najera; a aquél por sus deseos en lograr que la ciudad prospere y destaque en todos los aspectos de su vida, y al señor Arana porque, conocida su solvencia en esta clase de asuntos, es garantía cierta de que proporcionará a Najera lo mejor de lo mejor. Por ello merecen que los najerinos y los aficionados de la capital y pueblos que tanto simpatizan con nosotros, ayuden con su presencia las magníficas novilladas anunciadas.

CINE.— En el Cinema Club se proyectó ayer «Eugenia Grandet», anunciando para el próximo domingo la repetición de «Los mejores años de nuestra vida».

TORRECHILLA EN CAMEROS, 21

BRILLANTE VERBENA.— Se preparó para el domingo próximo por la noche en el Parque Netares, que durará hasta las primeras horas de la madrugada. Actuará nuestra banda musical y el citado lugar se hallará espléndidamente iluminado con profusión de farolillos a la veneciana y se repararán adimonicos verbeneros que contribuyan a la diversión de la juventud. Nuestras bellas torrellanas lucirán preciosas mantones de Manila y chinelas.

Por los preparativos que se hacen, verdaderamente excepcional ha de resultar esta fiesta verbenera.

NOVENA.— Año tras año se celebra con más entusiasmo y mayor número de fieles la novena en honor a nuestra celestial Madre María de Tónales, empezada el martes último y costada, cada noche por una familia. El día 30 comenzó el segundo novenario de despedida a la Virgen y durante el que predicará don Andrés Calvo, párroco de Pradellón.

dicional ofrenda de los asociados a dicha Archicofradía.

AGRICOLAS.— Las faenas de la villa han terminado en esta localidad con un excelente rendimiento, muy especialmente en el trigo, debido a los pedregos y mala granada.

AMONESTACIONES.— Se están leyendo las de los jóvenes Lorenzo Equizabal Hernández y Antonio Herrero García, y Santiago Ezquerro Serrano y Adelaida Marroán Ezquerro. Enhorabuena.

BAUTIZOS.— Han sido regentados con las aguas del Bautismo José Ignacio Ezquerro Cerdán, hijo de don Fermín y doña Amparo, y la niña María Noreña Ocañ Corcón, primer fruto de su matrimonio de los señores don José y doña Carmen.

Damos la enhorabuena a sus venturosos padres.

CINE.— En el Monumental ha sido hoy pasada la película «Furia secreta», y en el Cinema Ezquerro, del caso de los cégos cortados.

IGEA, 18

FESTIVIDADES.— Se han celebrado con toda solemnidad y alegría las festividades de Nuestra Señora de la Asunción y San Roque.

Las funciones religiosas, muy concurridas y la fiesta profana con alegría y bullicio.

El Cine Rialto nos proyectó «La ley de los condenados» y «De mujer a mujer». Esta última gustó mucho.

Las fiestas locales de la Santísima Virgen del Villar van a ser divertidas, pues se ha contratado el ganado de Supervia de Tauste, y se hacen gestiones para la compra de un novillero.

También el señor alcalde ha salido para la capital para resolver algunos asuntos municipales y a su vez para dar un buen partido de pelota para tales fiestas. ¿Tendremos la suerte de ver a Barberito?

BODA.— Ayer contrajeron matrimonio los jóvenes Jesús Navas Sáez de Guinola y la simpática señorita Emiliana Arnedo Martínez-Polo. Intervino en la ceremonia el joven y culto religioso Padre Jesús Arnedo Martínez-Polo, hermano de la novia, que ha sido nombrado recientemente vicerrector del Colegio de los Padres Agustinos de Valencia. Enhorabuena a unos y a otros.

VIAJEROS.— A pasar unos días con su hijo don Luis Oca Pastor, médico titular de esta villa, llegaron don Cayetano Oca Albarcellos, magistrado de la Tuna, Audiencia de Barcelona, acompañado de su hijo don Juan Oca Pastor, juez comarcal de Castellón, y de su hermana María Pilar.

También hemos saludado a don Santos Sanz Martínez-Polo y otros varios entusiastas de nuestras próximas fiestas.

PREJANO, 16

LA ASUNCION DE LA VIRGEN.— Esta festividad se ha celebrado en la parte religiosa con bastante esplendor, en lo profano hubo baile, partido de fútbol, hogueras, etc. etc.

DE FIESTAS.— Parece ser que las fiestas en honor de nuestro Santísimo Cristo de la Ocañal que se celebrarán los días 13, 14, 15 y 16 de septiembre, en lo que toca a la parte religiosa, va a superar a los años anteriores, predomina el esplendor de este pueblo y parroquia de Igea, Rvdo. don Segundo Romero.

Y ya que mencionamos nuestras tradicionales fiestas, quiero por primera vez exponer a todos los lectores, en especial a los najerinos, las leyendas, histórica y milagrosa que ocurrió en dicho basilio.

En el 18 de marzo de 1817; a las diez horas y tres cuartos de la mañana quedó en estado ruinoso la mayor parte de la basilio y causa de un temblor de tierra que se registró muchas veces en el mismo día momentáneamente y en los siguientes, y especialmente hasta el mes de abril, y repitió algunas veces en el año, mas el prodigio fue que habiéndose arruinado toda la parte inferior del ramo de la pared del altar, quedó envuelta entre las piedras la imagen del Santísimo Cristo, sin haber padecido deterioro alguno; solamente se manifestó un poco desmenuado el santo rostro del cráneo y quebrantada la Cruz.

El día de la Asunción de Nuestra Señora y el domingo y festividades hasta el 29 del mismo mes, se celebró misa rezada, con licencia del señor obispo en la heredad de la Cope, de Juan Fernández y Ana Diego en el término del «Pósito» por la parcial ruina que padecieron también las dos iglesias y temor de los fieles para entrar en los edificios, teniendo su habitación por algunos días en desahogado, bajo tiendas de campaña. Recifidose esta basilio en 1824.

Prejano queridos de dentro y fuera de la Patria china. Ahora nos estamos en el año 1817 y sin embargo toda la fachada de la parte Sur está en ruina; la parte Oeste y Norte, a falta de cimentación, y la parte Este, a falta de blanqueo. ¿Qué hace falta? Lo primero, el resurgimiento de los corazones amantes del bendito Cristo de la Ocañal, y simultáneamente... un donativo según las posibilidades de cada uno. ¡Arriba los corazones! ¡Viva nuestro Cristo de las Ocañal!

REPOBLAMA.— Se está llevando a cabo por nuestro querido párroco,

don Francisco González, la reforma del presbiterio de la iglesia de San Jorge por los maestros carpinteros don Julián Hernández, de Arnedo, y don Zacarías Murillas, de este pueblo.

VILLALBA, 18

DEL CAMPO.— Las faenas de la trilla se encuentran bastante adelantadas debido a la inseguridad del tiempo.

El viñedo se presenta bastante bueno, pero asimismo atrasado, esperando un buen tiempo para su madurez.

NATALICIO.— Dias pasados dio a luz felizmente el primer fruto del matrimonio, la hija del señor alcalde, don Primitivo Ramirez, esposa de don Ignacio Muga, economista labrador de este pueblo.

Mi enhorabuena al joven matrimonio.

VILLOSLADA DE CAMEROS, 19

FIESTAS.— Con gran solemnidad se han celebrado las fiestas de San Roque, Patrón de esta villa. Hubo baile por la banda municipal, dirigida por el maestro Calvo, misa a las once, siendo primeramente trasladado el Santo desde la ermita a la iglesia, acompañado de numerosos fieles. Ofició la misa nuestro bendecido párroco, a cuyo cargo estuvo también el sermón, que constituyó una verdadera pieza oratoria.

Las señoritas de la localidad cantaron la misa de Pio X, dirigida por don Luis Fernández.

A la terminación se dio a adorar la reliquia del Santo.

Organizada la procesión y recorrido el mismo itinerario, fue llevado a su ermita, repartiéndose las uvvas que portaba entre sus donantes.

Las niñas con sus vestiditos blancos y los niños con traje adecuado, se acercaron al altar acompañados de sus familiares a los acordes del órgano, hábilmente tocado por el doctor don Manuel Hombria.

En las casas de los comuniantes se obsequió a los invitados y amigos que acudieron a felicitar a padres e hijos.

Apartado de ello, la fiesta se celebró también en el frontón, repleto de público, donde los danzadores improvisaron diversos entretenimientos.

AUTOL, 21

MUERTE SENTIDA.— El día 16, tras corta enfermedad, falleció la encantadora joven María Angeles Abad Herreros, cuando solo contaba 16 años de edad. Dado el buen carácter que la caracterizaba supo granjearse las simpatías de todo el vecindario, en especial del elemento joven, manifestándose así en el momento del entierro, al que asistieron las hijas de María, a cuya hermandad pertenecía, y viéndose también bendecidas coronas que las amigas le dedicaron como último recuerdo.

El duelo iba presidido por el hermano don Pedro y otros familiares. Reciben sus inconsolables padres, don Manuel y doña Francisca; hermanos y demás familiares nuestro más sincero pésame.

FUTBOL.— El día 12 tuvo lugar un encuentro entre el equipo de Calahorra y el C. D. Autol, viéndose jugadas muy acertadas entre ambos bandos. Ganaron por un tanto los autolanos.

ALCANADEL, 20

DE FIESTAS.— Con extraordinaria animación transcurrieron las fiestas de la Asunción y San Roque, que en los días 15 al 19 inclusive. De viernes hubo en la Parroquia Santa popular y a continuación se inauguró la escuela de caridad, hablando nuestro párroco de su elevado fin parroquial.

Las funciones religiosas, procesiones, misas, terminación de la novena de San Roque y otras varias resultaron esplendorosas, predicando el sermón de San Roque, don Francisco Lajusticia, beneficiado de la catedral de Calahorra. A todos los actos asistieron las autoridades y banda de música.

Como siempre se vieron animadísimo los bailes, chire, café, partidos de fútbol, etc., sobre todo la tradicional fira de sanpastre a las margenes del Ebro.

BADARAN, 19

FIESTAS.— Se han celebrado las fiestas en honor de nuestra Santísima Virgen y San Roque.

linda ramillete de señoritas de la localidad, la de Pio X.

Terminada la función religiosa, autoridades, clero parroquial y vecindario se trasladaron al salón del Ayuntamiento, siendo obsequiados con esplendor.

Como estas fiestas coinciden con Villalada y Ventosa, de los pueblos comarcanos no hay concurrencia como en la Magdalena no obstante, se han estado animadísimo.

NUOVO MEDICO.— Ha tomado posesión de la plaza de médico de A. P. D. nombrado recientemente, don Bonifacio Ruiz Trifol, joven galano e hijo del industrial comerciante de Torrecilla en Cameros, don Daniel Ruiz Aldana.

Lo descomos falta y larga estancia en esta población.

VIAJEROS.— Don José Nadal, primer dependiente de «La Camerana»; de Madrid el joven oficial mecánico de «La don Daniel Antón, y de Zaragoza, el profesor de Ciencias, don Antonio Burgos.

PARTIDO DE PELOTA.— En la tarde del 16 se jugó un bonito partido a mano, a 30 tantos, entre Miguel Angel Main y Daniel Antón contra un tal de la localidad el partido fue muy movido, y del agrado del público, triunfando los primeros por cuatro tantos.

Don Basilio Sánchez, dueño de «La Camerana», que tan bondadoso y generoso es todos los años, premió a los vencedores con 60 pesetas.

LAGUNA DE CAMEROS, 20

LA ASUNCION.— En este día recibieron por vez primera el Pan de los Angeles 15 niños en la iglesia parroquial, engalanada artísticamente por las señoritas de la localidad y principalmente por la señorita Mari José Clavel Terrobo, a cuyo cargo ha estado la preparación de toda iglesia y lo relacionado con tan solemne acto.

Las niñas con sus vestiditos blancos y los niños con traje adecuado, se acercaron al altar acompañados de sus familiares a los acordes del órgano, hábilmente tocado por el doctor don Manuel Hombria.

En las casas de los comuniantes se obsequió a los invitados y amigos que acudieron a felicitar a padres e hijos.

Apartado de ello, la fiesta se celebró también en el frontón, repleto de público, donde los danzadores improvisaron diversos entretenimientos.

MIRANDA DE EBRO, 20

NOTICARIO.— Hoy salió un día nublado y de fina lluvia, aunque de temperatura excelente, después de tres pasados días espléndidos y de un auténtico verano, eprotectado por los excurcionistas para sus salidas en todas las direcciones, particularmente, en los días festivos, en que son varios los autocares que se desplazan por los alrededores y muchas las familias y grupos de amigos que pasan el día en el campo.

También se observa extraordinario movimiento de caudales, aunque la corriente ha abunde demasiado.

—Es imponente la circulación rodada por las calles que atraviesa la carretera Madrid-Iruya, y extraordinaria la de coches de manutención extranjera, particularmente franceses.

—En la noche del sábado dió la banda municipal en el Parque, su acostumbrado concierto, de diez a doce.

Al mismo tiempo, en los salones del Casino se celebró un baile amancorado por una orquesta local. Anoche hubo también ballabes en la Plaza de España.

—A las seis y media de la tarde de ayer, los niños toreros Joséito Clavel, Fermín Murillo y Enrique Molina lidiaron tres novillos de una ganadería salmantina. Gustaron y hubo mucho público.

Maximo Ibañez (de la Rana); para Barcelona, la preciosa señorita Elvira Martínez Tomás; de Miranda, con su esposa doña Carmen Cámara Ochagavía, don José Alvarez, mecánico-técnico-operador de la Telefónica Nacional en Lequeitio; don Ignacio Alonso, del Cuerno de Carabineros, y doña Irene Alonso y guapetona Araceli; de Madrid, don Eugenio Zorano, doña Victoria Medel y encantadora Mariel; don Eugenio Gil, jefe de carteros; señora, doña Ovidia Ochagavía y don Julián López Sagasti, practicante militar, y de Peralta, de la Sal, el H. Manuel Ruiz (ecolepilo).

TRICIO, 19

FIESTAS.— Próximas las de San Bartolomé se preparan grandes actos entre ellos una misa cantada por un grupo de señoritas y jóvenes de la localidad, y sermón por un afamado orador sagrado.

Grandes partidos de pelota por vascos y riojanos, músicas y otros festejos.

AMONESTACION.— Ha sido leído por vez primera la de la señorita María del Pilar Solozábal y el joven Pedro Pérez de Babo. Enhorabuena.

NACIMIENTOS.— Vieron alegrados sus hogares las familias de Pascual Pérez Caballero de Ibañez y Alegría de Benito y Nald, con dos niñas y un niño, recibiendo los nombres de María Luisa, de María Delfa y Enrique, respectivamente.

VERANEANTES.— De Madrid, el comandante de Infantería don Oscar Sáenz de Santa María y el comandante de la Guardia Civil don Sebastián Sáenz de Santa María y señora; de Barcelona, la señorita Lidia Fernández y la señora, de Valdejo, doña Gregoria Nalda; de Toledo, el cadete don José Ignacio Martín y la señorita Carmen García Acuerres; de Santander, doña Amalia Castro-Polo y la señorita Amalia Sáenz de Santa María; de Aguilar, don Cándido Benito; de Bilbao, el estudiante Manuel José Bertaña y don Enrique Sáenz y familia.

Salieron para Zaragoza los estudiantes Pedro María Sacristán y Pedro Benito Fernández, y para Critigos, Javier de Enciso.

IAPUEBLA DE LABARCA, 19

EL CAMPO.— Hace unos días dió fin la trilla, siendo la cosecha muy escasa a causa del fuerte pedrisco. A los viñedos después de la pedrea, los sacó el mildiu por lo que la cosecha queda muy reducida; no obstante ya se está probando las ritas uvvas de esta localidad.

BIBLIOTECA MUNICIPAL.— Ya ha llegado la biblioteca concedida por el Ministerio de Educación Nacional, compuesta de unas setecientas obras que unidas a la Enciclopedia Espasa que obra en este Ayuntamiento, forman un importante centro de recreo y cultura. Al felicitar al vecindario por tan noble mejora, lo hacemos especialmente a don Jesús Muro, don Julián Armentia y don Job Pérez, presidente, archivero y secretario de la Junta, respectivamente.

FIESTAS.— No obstante sus desvelos, estos honrados trabajadores se hallan dispuestos a celebrar las populares de San Bartolomé: la parte religiosa resultará fausta por los preparativos siendo encargado del pangeórico el elocuente orador sagrado M. I. Sr. don Julián Matute, canónigo de Zaragoza.

En lo profano, para el baile de sociedad está contratada la popular agrupación Ritmo Oyonosa, independiente de la banda del Ayuntamiento, y otros atractivos que se están preparando.

AZOERA, 20

DE FIESTAS.— Se han celebrado con mucha animación las de Nuestra Señora y San Roque, con misa solemne y procesión con los señores Patrones, predicando los jóvenes sacerdotes, hijos del pueblo, don César Loma-Osorio y don Manuel Calahorra, que estuvieron elocuentísimos y recibieron muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy sincera.

En lo profano la orquesta de Alberto divertió de lo lindo a la juventud.

DE TRILLA.— Nos encontramos en plenas faenas de trilla, no rindiendo el trigo lo que prometía, pues su cosecha está muy mermada.

ALBELDA, 19

NACIMIENTO.— El matrimonio don Gregorio López Calle (médico de Nieva) y doña Bibi Cámara Ochagavía tienen las primicias de un profuso nupcialmente.

FALLECIMIENTO.— A los 72 años, ha dejado de existir doña Antonia Trevijano Benl, viuda de don Eduardo Benl, familia estimada y acomodada. Al entierro asistió el pueblo en masa y muchos forasteros. A sus hijos, Adolfo, Juanito, Julián, Paco, Vigilio y Rosa, nuestro sincero pésame.

NOVENA.— Hoy, domingo, 10, da comienzo con toda solemnidad la novena de San José de Calasanz en el Colegio de Escolapios, cuyo final con su magna fiesta el 27, día del gran Santo pedagogo español, será un acontecimiento.

ca, quedando así en mejores condiciones de producción.

NATALICIO.— Ha dado a luz el primer fruto de su matrimonio, la esposa de don Teodoro García, estando tal la madre como el hijo en perfecto estado de salud. Enhorabuena.

MERCADO.— Se encuentra muy animado el de vino, cotizándose a 56 pesetas cántara, y quedando ya muy pocas existencias.

TIEMPO.— Muy desigual, hasta el extremo de que jamás hemos conocido que el Salvador no haya llevado uvvas no en condiciones, pero muy averadas, haciendo por lo tanto falta que el tiempo mejoré. Ya que el aspecto de las viñas es muy bueno.

DESGRACIA.— Viñendo, en un camión a la compra de frutas el vecino de Torrelavega Félix Merino, y a consecuencia de un colapso o embolia, falleció repentinamente en el mismo camión. Avisados los familiares, vinieron inmediatamente su padre y hermano. El pueblo en masa asistió al entierro del mismo, ya que la desgracia fué sentidísima, pues dejó cuatro hijos, el mayor de cuatro años, y dos mellizos huérfanos, ya que la madre falleció en el mes de enero al dar a luz las dos mellizas.

FIESTAS.— Han transcurrido muy animadas las tradicionales fiestas de San Roque que han sido amenizadas por la notable banda de Calahorra. En lo religioso hemos tenido misa de ministros, oficiada por el Padre Clemente (hijo del pueblo), y ayudado por el Padre Germán (agustino), y don Marcelino Viguera, párroco de El Villar de Arnedo. Se cantó la misa pontifical de Pío XI por el cura de la localidad, al orcano el organista de Cervera, Honorio Cadarso, acompañado por el violin Félix Mendonza, todos ellos bajo la dirección de don Eulogio Martínez. La sagrada cátedra la ocupó don Eulogio Sáenz Ripa, profesor del Seminario, que pronunció un sermón elocuentísimo. A continuación fué pasada la imagen de San Roque por las principales calles, acompañado de todas las cofradías.

En lo profano, el público se divertió en las muchas diversiones dispuestas al efecto.

En el Frontón Riojano, gracias a las gestiones de su dueño don Florentino García, surtimos la satisfacción de ver numerosos partidos de pelota entre notables jugadores y esfuerzo de Martín (Pradellón) y Naria (El Villar), que después de fuerte lucha venció el de Pradellón.

AMONESTACIONES.— Por primera vez se han amonestado los jóvenes Nicolás Herce, organista e hijo de bendecidos labradores de ésta, y la señorita María del Carmen Gordón, hija de nuestro amigo don Norberto Gordón, juez de Paz. Enhorabuena.

DEFUNCION.— A los 62 años de edad dejó de existir don Clemente Higueras, nuestro sincero pésame a todos sus familiares.

BANARES, 21

ACLARACION.— Don David Abundio Gil Palacios es nacido en esta villa de Banares, hijo de Mateo y de Juana, su padre de Ezcaray y su madre de ésta, y no es de Baro, como se hace constar en varias crónicas baronesas.

Nació el 29 de diciembre de 1888, según datos que obran en este Juzgado Municipal, y desde hace años residente en la República Argentina, calle Avenida de Mayo número 676, en la capital de Buenos Aires, donde ejerce su profesión de notario.

AGRICOLAS.— Va terminando la recolección, y la cosecha es menos ventajosa que lo que prometía.

DEFUNCION.— Ha fallecido, después de una operación quirúrgica doña Isabel Valladolid, muy estimada en esta localidad. Nuestro sentido pésame a su viudo don Feliciano Vargas, e hijos.

SAN ROMAN DE CAMEROS, 21

VERBENA.— El pasado domingo tuvo lugar en este pueblo la verbena de la recolección, que se vio concurridísima de bellas señoritas que lucían preciosos mantones de Manila. El Jurado encargado de premiar a las que se destacaron con sus trajes y mantones falló a favor de Jacobo García, Plurín Barrio y Merche Tabernero, y una escogida música a cargo de Santiago Quintana, Ignacio Espiga, José Lasanta y Celedio La-santa amenizó la verbena, que transcurrió dentro de la más cordial y fraternal animación. El baile y participación de la fiesta don Francisco Sáenz obsequió a todos con zurrapocote en abundancia, licres y dulces.

RECOLECCION.— Está en su apogeo y parece que el rendimiento es escaso, por lo que los agricultores se encuentran disgustados, ya que la cosecha es muy débil y el cupo forzoso del trigo es muy elevado.

ANGUANO, 22

VIAJEROS.— Pasa una temporada en su casa de esta villa el profesor del Instituto Nacional «Miguel Servet» de Zaragoza, don Félix García Baquero, en unión de su hija María Teresa.

Precedentes de La Bisbal (Gerona) y playas de la Costa Brava, han llegado don Jaime García Baquero con su sobrina Rosario.

En Zaragoza, farmacéutico don Manuel de Oña y señor Ochoa, fabricante de helados, amigos de Najera; de Santo Domingo, a don Manuel Lantano y señor Tejada, y otros muchos.

Mención especial haremos de don Fernando Trevijano, que vino acompañado de su esposa e hijos, e hizo una exhibición gratuita a todo el vecindario de una bonita película de asuntos riojanos que él, con maestría de verdadero artista, ha filmado, y que fué muy aplaudida por la belleza de la cinta, hermosa colorido, y más que nada, por la gentileza tendida al mostrarnos tan emotiva producción, en la que, al lado de los «ML. cadotes» de San Vicente y las Vueltas de Baro, figura nuestra «chana» de zancos, valiente y original, llena de sabor y originalidad. Toda la película gustó extraordinariamente, pero obtuvieron aplausos más nutridos las vistas de calles y tipos de Anguano, así como la procesión de Santa María Magdalena y los típicos danzadores.

TECHNOS
BUENA CALIDAD
PRECIO MINIMO
EN LAS BUENAS
RELOJERIAS

VINATEROS
Dispongo bodega moderna, capacidad 2.600 alcañices, 50 metros, Estación Merata Jalón, terreno para admitir Sociedad aporandando. Referencias: José Jordán. Fábrika de Harinas. MORATA DE JALÓN

Gonzalo G. Baquero
MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta diaria
Once Junio, 18, col. (S.S.P. 6)

IRIGOYEN
HA REANUDADO SU CONSULTA
(C. S. P. 201)

García Castellanos
MEDICO PUERICULTOR AYUDANTE DE LOS SERVICIOS DE HIGIENE INFANTIL
Enfermedades de los niños
Vaya de Rey, 19, 1.º. Tel. 82-36
(C. S. P. 378)

Doctor Ardanza
Riñón y Vías Urinarias
Consulta
de 10 a 12 y de 4 a 6.
Marrieta, 13, 1.º. Tel. 1791
(C. S. E. n.º 62)

García - Baquero
ESTOMAGO — HIGADO — INTESTINOS
Paseo, 4, 1.º. Tel. 2121. C.S.P. 82

J. J. Ruiz de Cenzano
Enfermedades mentales y del sistema nervioso
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
Calle Sotelo, 13, 1.º.
(C. S. P. 298)

Vertical text on the far right edge of the page, likely a page number or publication information.

El Circulo Riojano de San Sebastián obsequia a los niños de la Beneficencia logroñesa

Como en años anteriores, el Cir- culo Riojano de San Sebastián obsequió espléndidamente con ex- quisitos postres a los niños de la Beneficencia logroñesa, que en la capital donostiarra pasan las más agradables de las vacaciones.

El simpático y emocionante acto asistieron el subdele provincial de Logroño, señor Santarán; el te- niente alcalde de San Sebastián, señor Mugabure, y el presidente del Circulo Riojano y concejal del Ayuntamiento de la capital guipuzcoana, don Teodoro Miranda, acompañado de su distinguida es- posa, bella hija, miembros de la directiva del Circulo y encantado- ras jóvenes de la colonia.

Pastrana EL NIÑO Francisco Javier Victoria López Subió al Cielo en el día de ayer, a los 4 años de edad

TEJERA colindante con esta provincia, pre- ciosa dos hornos especializados. Razon, Remigio Fernández. — Once de Junio, 7, 3.º

EL SEÑOR D. Hipólito Velar Sampedro FALLECIO EN LAGUARDIA (ALAVA) EN EL DIA DE AYER, A LOS 70 AÑOS DE EDAD

ARNEDILLO FONDA Y CAFE HIJOS DE MARRODAN LAZARO. la más próxima al BALNEARIO.

ALQUILERES TIENDAS, ALMACENES y BODEGA Razon en Muro de la Mata, 6, entlo.

ANUNCIOS CLASIFICADOS TIENDAS, ALMACENES y BODEGA Razon en Muro de la Mata, 6, entlo.

DEPORTES PELOTA

Extraordinario programa de pelota en Tricio con motivo de las fiestas de San Bartolomé

También en Oyón se preparan excelentes combinaciones En estas fechas se hace sentir con intensidad la gran atención existente en nuestra región por el deporte de la pelota. Se puede decir que no hay pueblo, ni chico ni grande, que en sus festejos no incluya algún inter-tesante encuentro que de reate, a las fiestas. En todos ellos, claro es- ta, a la medida de las posibilidades de organización, y que, aun los más modestos, tienen aparejados interés y emoción por la rivalidad de los contendientes.

El programa es el siguiente: Mañana, viernes, día 24, Pabito y Titin, pareja que no necesita pre- sentación, pues de sobra es conocida y aplaudida de la afición, frente a la potente pareja vasca Chiquito de Artadi y Echave VI. Sábado, día 25, Moreno, de Tricio (más conocido por Nalda), y Chiquito de Navarrete se enfrentan contra los hermanos Barberio III y II.

Desde Haro EL «DEPORTIVO LOGROÑES» y EL «HARO DEPORTIVO» Apenas conocida de los directivos del «Deportivo Logroñes» la difícil situación del equipo titular haroense, y su probable repercusión en una merma de las actividades deportivas locales, hicieron patente al señor presidente del Haro, don Lorenzo Massorio, su decidido deseo de prestar una colaboración todo lo am- plia y generosa que les fuera posi- ble, teniendo en cuenta sus propias necesidades como II División y la de su filial el «Recreación», encuadrado en la III.

MUEBLES ORUE

Si es usted práctico y desea CALIDAD, ELEGANCIA Y ECONOMIA tendrá que adquirir sus mobiliarios en esta acreditada Casa

A DIAZOS Y AL CONTADO RELOJES/BIJUTERIA/ALUMBRADO

CASA SEMILLAS INTERESA VIAJANTE Detalle pueblos provincia. Útil si conocer el negocio. Absoluta reserva.

Balneario de Cucho (Burgos) AGUAS SULFUROSAS — SULFIDRICAS — NITROGENADAS

ANISARO EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES Destilerías: Rafael Estefanía, Teléfono 92 - Haro

Doctor: Siempre la lengua blanca... Siempre mal sabor de boca... LAS PILDORAS KYMMEROL

PERDIDAS Se ruega a la señora que recogió un abrigo azul marino olvidado en el vagón directo de Madrid-Logroño

TIENDA con piso, céntrica, poca renta, se traspasa, Herreras, 51. MURCIETA céntrica, se traspasa con o sin existencias, Razon, Nueva Rioja

LANAS
MEDIAS
BOLSOS
GUANTES
CINTURONES

Los mejores surtidos y precios
casa azul

NUEVA RIOJA

REPARACION DE CALZADOS
PRECIOS ULTRA-ECONOMICOS
Phillips — Medias suelas — Tacones — Goma de Uanta
Insupearable — Personal especializado.
FABRICA DE ABARCAS Y BOTAS POZERRAS
Avda. de Portugal, 36. (Salmerón)

Nuestras crónicas del extranjero

Terror en Inglaterra

Desde hace un mes, millares de padres tiemblan por la suerte de sus hijos

LONDRES AL DIA (Crónica especial para nuestro periódico)

Desde hace más de un mes, este terror que se ha apoderado de Inglaterra ha expulsado de las primeras páginas de los periódicos hasta las más sensacionales noticias internacionales. Tiemblan millares de padres cada vez que ven a sus hijos jugando en las plazuelas o por los jardines. Cada una de esas horas de terror, siempre crecientes, ha surgido de una noticia trágicamente monótona: la desaparición de una pequeña que pocas horas después aparecía extrangulada.

En Inglaterra pasa esto frecuentemente, y lo que para ellos, si sucediera en otra parte, constituiría un motivo de agresión contra el pueblo desgraciado que lo sufre, al que culparían de cruel mal gobierno o medieval, es tan sólo, y no sin razón, un motivo de dolor y de inquietud nacional.

El drama en esta última etapa comenzó el 8 de julio en Windsor. Christina Butcher, de siete años de edad, se había alejado de la casa familiar para mostrar su muñeca favorita al célebre Ray Sugar Robinson que estaba entreteniéndose, no lejos de allí. Nunca más ha sido vista. La Policía examinó con lupa todas las fotos de Prensa tomadas en las calles; se hizo proyectar una película de Mrs. Robinson; 50 policías y 80 soldados revolvieron toda la población, recorrieron el campo, dragaron los estanques y hasta los fosos del castillo de Windsor. Tres días más tarde descubriera en el campo un cuerpo extrangulado, con la muñeca a su lado.

MAS CRIMENES

El domingo siguiente, en Bath, Brenda Goddard, de seis años, abandonó la casa de sus padres por la de sus padrinos, los Purbert, para jugar con sus amigos. Prolongóse la ausencia y se avisó a la Policía. A algunos centímetros de metros de su propia casa, junto a un árbol, aparecía Brenda estrangulada.

El otro extremo de este triángulo trágico se sitúa en Birmingham: Sheila Atwood, de once años, abandonó a su madre el primer día de agosto para unirse con sus amigas y prometió volver a las siete. Como no volviera, salieron sus padres a buscarla de noche. Actuó la Policía. Y al día siguiente se vio el cuerpo de Sheila bajo una haya al lado de su casa.

Sete horas más tarde, se detuvo a un obrero de fábrica de treinta años, Horace Carter; negó cincamente, pero poco después confesaba.

Todos esperaban que esta detención del presunto responsable de todos los crímenes iba a acabar con aquella serie negra. Pero el 8 de agosto y de nuevo en Bath, desapareció Cecily Barstone, de 9 años. Había ido a ver una película de Tarzán y a las once no había vuelto. Su madre previno a la Policía. Al día siguiente estaba extrangulada a dos kilómetros.

La Policía detuvo a Juan Tomás Scraffer, de 21 años. Es éste un ferroviario parado. De su casa a la de la Barstone, no hay más que diez minutos de distancia. Para llegar allí era preciso pasar por el lugar donde se descubriera el cuerpo de la pequeña Brenda, dos semanas antes. Y en este espacio tan reducido es donde se habían cometido los dos crímenes.

¿Será Scraffer el autor?

—No me sorprendería—decía el propietario de un jardín en el que había trabajado este muchacho—. Es un animal. Ha estado ya intrangulado, y a los 20 años sigue teniendo la mentalidad de un muchacho de 10. Apenas si sabe leer y escribir. Por lo demás, toda la familia está loca; su padre bebe y su madre es una mala mujer.

ANTE EL JUZGADO

Scraffer, vestido con un traje sport, se ha presentado ante el tribunal con una mirada indiferente. Tenía las manos cruzadas y los ojos clavados en el suelo, mientras que escuchaba, sin emoción aparente, las deposiciones del jefe de Policía. Como se le preguntara si tenía alguna cosa que decir, respondió con voz entera y con cara casi sonriente: «Nada». La comparación no duró sino unos cuatro minutos y Scraffer salió del Juzgado tirado sobre el piso de la camioneta para que no le viese la multitud que gritaba apasionadamente contra él.

¿Es Carter? ¿Es Scraffer? Nadie lo sabe. Todas las madres inglesas han podido leer una carta, publicada por la Prensa, bajo las iniciales H. R. G., dirigida a la madre de Brenda, en la que el asesino decía: «Me pesa lo que hice con tu hija». La pregunta sigue pesando sobre todos los hogares.

LOPEZ MAC MILLAN

EL CZAREVICH ROJO

El teniente general Vasily, hijo de Josef Stalin, es una de las figuras más misteriosas del mundo

WASHINGTON AL DIA (Crónica especial para nuestro periódico)

El hijo de Stalin, Vasily Stalin, es una figura misteriosa. Son muy pocos los que le conocen, y dos fotografías tan sólo las que han salido fuera de Rusia.

Se sabe su ficha oficial: —El piloto V. Stalin manda una división de cazas aeroplanos durante la guerra de Polonia en 1944; recibe una mención por su valor; es promovido en 1946 a general de brigada. Y poco después, tres años más tarde, a teniente general.

Dos grados le quedan tan sólo para llegar a los puestos máximos del Ejército: el de coronel general, equivalente al capitán general español, y el de mariscal.

Pocas veces se le ve durante el año: a veces se sabe de él que ha logrado una entrevista algún periódico rojo, pero nadie le identifica como hijo del dueño de todas las Rusias. A veces se le ve en su Mercedes Benz capitable con el color del vino tinto, por las calles de Moscú, mientras suenan las sirenas y los policías detienen todo el tráfico. Sólo algunos de los más distinguidos jerarcas de la Rusia roja alternan con él en los clubs elegantes de Moscú.

...DENTRO DEL KREMLIN

Vasily Iosifovich Dugashvili Stalin nació en 1921 o en 1922, probablemente en Moscú; esto último nadie está muy seguro. Vivía aún Lenin, y Josef Stalin estaba entonces alrededor de sus 40 años de edad; tenía éste el cargo de comisario de nacionalidad y estaba comprometido en una dura y difícil guerra civil. Su primera mujer había muerto hacía cuatro años y Stalin se había casado con su secretaria Nadezda Alliluyeva, hija de un viejo bolchevique que le había tenido el abrigo de la defensa del zar. A poco más del año del matrimonio, se le presentó su esposa con un hijo en los brazos: era rubio como su madre.

El joven Stalin pocas veces lo dejó salir fuera de las cercas del Kremlin. A medida que su padre se hacía más poderoso, encontraba al hijo cada vez más aislado. Sus compañeros de juegos infantiles eran los centinelas de los corredores del Kremlin; sus maestros, instructores especiales del partido. Como única distracción, él espía

publicación de libros bolshévicos. Concluyó su discurso diciendo que Alfredo Sánchez Bella es maestro, amigo y compañero de los estudiantes bolshévicos, un español con pedazos de alma bolshévica.

El señor Sánchez Bella agradeció la condecoración recibida, pidiendo nuevos envíos de hombres con hambre de conocimiento y dedicados al estudio, único modo de hacer efectivos los vínculos y enlaces que existen entre ambos pueblos, en un ideal común.

Cerró el acto el doctor Bel Alarcón, quien puso en manos del señor Sánchez Bella sus obras «Los penales del siglo de Oro» y «Era una vez...», novela de reconstrucción histórica de la vida imperial del Imperio en el suntuoso período colonial.

El presidente de la Casa de España ofreció después a los asistentes un agasajo que consistió en una copa de Jerez, mientras se interpretaba música bolshévica y española por destacados compositores.—(Efe).

PARA ESTRECHAR LAS RELACIONES CULTURALES ENTRE ESPAÑA Y PARAGUAY

ASUNCION, 22.—El director del Instituto de Cultura Hispánica de Madrid, señor Sánchez Bella, acompañado por el embajador señor Teus, ha cumplimentado al presidente de la República del Paraguay, así como a los ministros de Asuntos Exteriores y Educación, con los cuales ha mantenido extensos cambios de impresiones al objeto de intensificar las relaciones culturales y económicas entre el Paraguay y España.

El señor Sánchez Bella pronunció una conferencia en los salones del Ateneo sobre el tema: «Espectáculos de la España contemporánea».

Durante su estancia en Asunción, el señor Sánchez Bella ha sido agasajado por los elementos directivos del Instituto Paraguayo de Cultura Hispánica y los intelectuales más eminentes de su país.

Paraguay participará en la Bienal de Arte Hispanoamericano, así como en el Congreso de Internacionalistas y en el de Cooperación Económica que se celebrará en Barcelona el año próximo.—(Efe).

PUREZA DE ESPIRITO Y CAMARADERIA EN UN BELLO SIMBOLISMO

Albergues de inventores de la Sección Penitencia.

FRANCIA, EL PAIS DE LOS "BISTROS"

Sólo hay en Francia una institución—decía "Caliban"—más fuerte que las tabernas: los Bancos. Y éstos viven más amenazados

IRON (Crónica especial para nuestro periódico)

Fué «Caliban», la famosa revista «anti Digest», la que descubrió uno de los aspectos más curiosos de la Francia actual. Según ella, podía decirse que es «Francia el país de los bistros», es decir, de las tabernas, de los cafés, de los bares, donde se ingurgita en grandes cantidades, abierta o simultáneamente, el alcohol.

—Yo no veo—decía la citada revista—más que una institución más fuerte en Francia y más importante que la de los «bistros»; éstas son los Bancos. Pero la existencia de estos organismos es mucho más frágil que la de las tabernas.

EL ALCOHOLISMO ES UN PROBLEMA DE ESTADO 365 veces por año, el diario favorito nos presenta siempre la misma canción:

—Quince años a M. X. que en momentos de embriaguez mató a tres a su esposa... Sufrió de embriaguez agresiva.

Y esto es la historia de todos los días: la del ingeniero, que asesina a su amiga en un momento de crisis de histerismo, la del suboficial que apunala a su vecino de habitación, la del industrial ebrio que incendia sus propios talleres, la del conductor que atropella a un peatón inesperadamente.

LAS ESTADISTICAS INTERNACIONALES nos dan idea del alcohol que se consume en todo el mundo. El record lo bate Francia con 27 litros por habitante, contra 19 litros en Noruega, 187 en Finlandia, 3 en Suecia, 4 en Alemania, 45 en Inglaterra, 9 en Bélgica y 11 litros en Italia.

Cuatro millones de individuos, es decir, una décima parte de la población, sacan en Francia sus medios de vida del alcohol. Los vinos franceses tienen una superioridad marcada y reconocida en el mundo entero; por eso, se liga su vida, lo mismo individual que nacional, estrechamente al alcohol. Hay una taberna «bistro» por cada 86 habitantes; un «bistro» por cada 28 hombres; si se descuentan los niños y las mujeres. Tales son las afirmaciones de la Academia de Ciencias Morales y Políticas recientemente publicadas.

LOS CAFES DEPORTIVOS: abundan éstos, cada día en mayor cantidad. A la taberna va el pobre, el hombre de pocas pretensiones o de ningún miramiento. El alcoholismo mundano, el de los «cocktails» y el de las caves de San Germán de los Prados, las casas que frecuenta «Miss Vicio», rehuyen las tabernas, pero no por eso se pivan del alcohol. En otros tiempos para escapar al alcohol se hacía deporte; hoy, por el contrario, la mayor parte de las sociedades deportivas se constituyen en torno a la mesa del bar o instalan su bar antes que los cuadros deportivos.

Y a veces sucede lo mismo hasta con instituciones piadosas; saben

LA REUNION DE LOS GUIONISTAS

El subgrupo de autores guionistas cinematográficos se ha reunido en el Sindicato Nacional del Espectáculo. Esto de «reunirse» no es un término peyorativo, sino que obedece simplemente a la terminología, un poco complicada a veces de esta clase de organizaciones. El caso es que, bajo la presidencia de Alonso Pesquera, los escritores que se dedican a escribir guiones para las películas han tomado acuerdos para fijar su posición ante el Congreso Nacional de Cinematografía que se ha de celebrar en el otoño. Parece ser que con tal motivo pueden resolverse muchos de los problemas que el escritor tiene planteados en relación con el séptimo arte. Los autores de guiones están por regla general —las excepciones no cuentan— muy mal pagados. Además, se quejan, y con razón, de que en la mayoría de los casos no se respeta su labor. Cuando un guionista piensa y escribe el guión de un film, jamás lo ve realizado tal y como lo soñó. Los productores, los directores e incluso los actores, lo modifican y reforman a su capricho y así resultan luego muchísimas películas españolas convertidas en verdaderas birrias, sin que en ello tenga culpa ni responsabilidad el que ideó un buen argumento y escribió unos acertados diálogos. Los autores pretenden lograr una mayor consideración para su labor y aspiran al establecimiento de un contrato tipo, cuyas cláusulas impidan la mercedinencia en el pago al escritor y la adulteración de su trabajo. Es de desear que logren sus propósitos.

EL REGRESO DE UN DIRECTOR TEATRAL

José Tamayo, el joven director teatral granadino que pasó por muchas provincias españolas primero y después por casi toda América su excelente organización escénica «Lope de Vega», ha llegado a Madrid después de su triunfal campaña en los países de habla española. En ellos ha representado con una buena compañía

de nuestros clásicos y de nuestros autores modernos, autos y misterios, comedias de finas calidades literarias, realizando, en fin, una tarea de divulgación de los verdaderos valores teatrales que merece premio y aplausos.

Pero el joven Tamayo no se duerme sobre los laureles, y en las primeras declaraciones que ha hecho nos anticipa su deseo de debutar próximamente en Madrid con un buen conjunto escénico y dar a conocer, con moderna técnica escénica, las obras más salientes de Nueva York y Buenos Aires.

LA SOMBRA DE UN SUEÑO

En la intención no comencemos nada tan poética y desinteresada como esta agrupación madrileña de José Tamayo, que han celebrado el día de su fundación asistiendo colectivamente a una misa celebrada en la clásica Iglesia de las Calatravas y reñido, se después en fraternal comida en el restaurante del Parque Móvil de Ministerios Civiles. Los Bernabardos no son ni más ni menos que un grupo de antiguos compañeros del desaparecido Café de San Bernardo, que durante tantos años abrió sus puertas en la calle Ancha y ofreció sus atavíos de rojo terciopelo, sus grandes espejos, sus amplios ventaneros y en ocasiones en juego del piano y el violín sobre el tabladillo musical, a los enamorados y a los literatos raros y a los señores y señoras de edad. Un público tan heterogéneo como simpático, literario y burgués, se reunía en el café desde que ya no existía, el recuerdo de sus días, el bello fantasma de sus espejos, el rumor como un humo de las conversaciones que no se oían, la sombra de un sueño.

HA SIDO LLAMADO A WASHINGTON

uno de los negociadores de las Naciones Unidas en Kaesong

El Gobierno japonés expresa su gratitud por las suaves condiciones impuestas en el proyecto de tratado de paz

WASHINGTON, 22.—El Departamento de Estado ha publicado la correspondencia cruzada entre Ridgway y Yoshida.

WASHINGTON, 22.—El Departamento de Estado ha publicado la correspondencia cruzada entre el general MacArthur y el primer ministro japonés Shigeru Yoshida, en una de las cartas. Yoshida expresa el profundo sentimiento de gratitud del Gobierno japonés por las suaves condiciones impuestas en el proyecto de tratado de paz.

En la respuesta del comandante supremo aliado se manifiesta que, mediante el proyectado tratado, el Japón se acercará a su plena autonomía y a la recuperación de la totalidad de los derechos y responsabilidades en la comunidad de las naciones.

Ridgway hace un gran elogio de su predecesor, el general Douglas MacArthur, por la labor realizada en la preparación del tratado y promete al Japón la futura ayuda norteamericana.

La India declina WASHINGTON, 22.—La India ha decidido asistir a la conferencia de San Francisco sobre el tratado de paz con el Japón, según se manifiesta en un comunicado del Gobierno indio que la delegación de dicho país estará presidida por la embajadora en Washington, Vijaya Lakshmi Pandit, pero no se sabe con certeza si la India firmará el tratado de paz, punto que quedará esclarecido en la presente semana.—(Efe).

REHUSA COMENTAR

TOKIO, 22.—El portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores japonés ha rechazado el comentario oficial de la invitación de los Estados Unidos a los tres Estados del Vietnam para participar en la conferencia de San Francisco para la firma del tratado de paz con el Japón. Indica, sin embargo, que el Japón no podía sino felicitarse de la presencia de los Estados Unidos, con los cuales espera mantener relaciones cordiales.

Algunos observadores creen que la firma del tratado de paz japonés por los Estados de Annam, Camboya y Laos debe normalmente ser seguida en plazo más o menos breve del establecimiento de relaciones diplomáticas entre esos tres países y el nuevo Japón independiente.—(Efe).

NUESTROS TELEFONOS

ADMINISTRACION ... 1.581
GERENTE ... 1.572

REDACCION ... 1.583
DIRECTOR ... 1.582

ADOPATAN A TODO UN ORFELINATO

Trévenetown (Nueva York), 22.— Trecentos familias de esta comunidad suburbana han adoptado a todo un orfelinato de la India. Al enterarse de que los 120 niños acogidos al orfelinato de San Antonio, en Allepey (India), pasaban hambre, estas mujeres, todas ellas pertenecientes a la Hermandad del Rosario de la Iglesia de San Bernardo, han decidido adoptarlos. La adopción es simbólica, y se trata de enviar cada mes a los huérfanos alimentos para que puedan salvar la vida de hambre que azota a la India.—(Efe).

EL PRIMER VOTO DE LA MUJER ARGENTINA

BUENOS AIRES, 22.—La esposa del presidente argentino, doña Eva Duarte de Perón, ha hecho entrega a su esposo de una urna de oro, que simboliza el primer voto electoral de la mujer en la historia política argentina. La urna lleva la siguiente inscripción: «Las mujeres del partido peronista, al jefe supremo del movimiento, general Juan Perón, en prueba de la lealtad que le han jurado».—(Efe).

En Nuestros Albergues se hermanan las clases sociales y los espíritus de las niñas españolas de la Sección Penitencia.

EL PRIMER MINISTRO EGIPCIO NO ANUNCIARA EN SU DISCURSO DE HOY

la denuncia unilateral del tratado anglo-egipcio

El ministro jordano de Sanidad, acompañado de otro doctor, ha visitado en Ginebra al príncipe heredero, emir Talal

ALEJANDRIA, 22.—Se sabe hoy en los medios bien informados que en el discurso que debe pronunciar mañana, con ocasión del aniversario de la muerte del fundador del partido wafdistas, Saady Bajá, el primer ministro, Mustafá El Nahas Bajá no anunciará la denuncia unilateral del tratado anglo-egipcio, haciéndose oficial la ruptura de negociaciones con Gran Bretaña. Por otra parte, según los mismos medios, el primer ministro y el ministro de Relaciones Exteriores han preparado el texto de su respuesta al mensaje personal que les dirigió la semana última el secretario del Foreign Office, Herbert Morrison. La respuesta está concebida, como el mensaje de Morrison, en términos muy cordiales; pero en ella se rechaza todo nuevo plazo para las negociaciones.

Se recuerda que Morrison, pretextando la necesidad de realizar su viaje a Ottawa para la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores del Pacto Atlántico, había pedido al Gobierno egipcio un plazo de unas semanas para reanudar el estudio de los problemas anglo-egipcios.—(Efe).

DETENIDOS

EL CAIRO, 22.—Ocho jóvenes pertenecientes al partido de izquierda socialista han sido detenidos bajo la imputación de haber tomado parte en un complot para atentarse contra la vida de varias

personalidades políticas egipcias.—(Efe).

EL CAIRO, 22.—Entre las acusaciones contra los ocho jóvenes socialistas detenidos, figura la de tener intención de matar al ministro de Estado, Abdel Fattah Hassan, y a otros miembros del Gobierno. Han sido denunciados dichos presuntos asesinos por personas a las que se les habla solicitado armas.—(Efe).

EN VISITA DE AMISTAD

GINEBRA, 22.—El ministro jordano de Sanidad, doctor Jamil Tutundji, médico personal del príncipe heredero emir Talal, y el doctor Ford Robertson, de Beirut, médico de consulta, han llegado hoy en avión para conferenciar con el príncipe.

No se ha dicho exactamente cuándo abandonará la clínica el príncipe jordano, o si está lo suficientemente bien como para ser nombrado rey. En un comunicado dado por medio del Consulado británico, los médicos han manifestado que se encuentran en Ginebra en «visita de amistad». Como la partida de su alteza real—agrega el comunicado—para Ammán se acerca, se esperan visitas amistosas semejantes de ministros o personalidades notables de Jordania.

El emir Talal ha estado el cuidado hasta ahora del doctor Charles Durand, peluquero de gran renombre.—(Efe).

NO QUIEREN PREDECIR NADA

OTTAWA, 22.—El jefe del Estado Mayor de Ejército de los Estados Unidos, general Collins, ha rehusado predecir cuándo acabará la guerra de Corea.

En una conferencia de Prensa ha manifestado a los periodistas que

todavía confía en que de las actuales conversaciones para el alto el fuego, surja un armisticio; pero al preguntarle uno de sus oyentes si esto quería significar la paz para las próximas Navidades, contestó: «Ese tiempo que aprendi a no predecir que puede ocurrir por las Navidades».—(Efe).

LA ACTIVIDAD BELICA

CUARTEL GENERAL DEL VIII EJERCITO (Corea), 22.—Los comunistas nortecoreanos han caído hoy bajo un encendido ataque de los soldados de la división del ejército nortecoreano; pero en el resto del sector continúa empujando la batalla que lleva ya cuatro días de duración. Están en juego varias alturas estratégicas.

Los rojos han abandonado, al momento temporalmente sus intentos de conservar las posiciones en el frente situado al Norte de Yanggu, y han emprendido retirada abierta al otro lado de la montaña. La conquista de esta cota proporcionó a los nortecoreanos el control de una zona montañosa, por la que han estado luchando varios días. Al Este de Yanggu, los comunistas han lanzado al ataque varios batallones de infantería, que han logrado desalojar a los nortecoreanos de sus posiciones. Sin embargo, continúan los sangrientos combates con bombas de mano y ataques a la bayoneta, entre nortecoreanos y rojos nortecoreanos, en la disputa de varias cotas.

Al Oeste de Kaesong, el puerto oriental, las fuerzas aliadas han ocupado el novena por ciento de una importante altura; pero han perdido otra que ha caído en manos de los comunistas, que lanzaron un violento contraataque.

Mientras tanto, los comunistas han continuado aprovechando el mal tiempo para reforzar sus fuerzas del frente oriental. Se han señalado más de dos mil vehículos rojos en marcha hacia la primera línea de fuego. La noche anterior se observaron más de tres mil camiones rojos.—(Efe).

SE LE ORDENA EL TRASLADO A WASHINGTON

WASHINGTON, 22.—Al vicealmirante A. Burke, uno de los negociadores de las Naciones Unidas en las conversaciones de Kaesong, le ha sido ordenado que se traslade a Washington.

No se sabe cuándo lo hará ni si la llamada guarda relación con las negociaciones de tregua.—(Efe).

NO QUIEREN PREDECIR NADA

OTTAWA, 22.—El jefe del Estado Mayor de Ejército de los Estados Unidos, general Collins, ha rehusado predecir cuándo acabará la guerra de Corea.

En una conferencia de Prensa ha manifestado a los periodistas que

Ha sido llamado a Washington

uno de los negociadores de las Naciones Unidas en Kaesong

El Gobierno japonés expresa su gratitud por las suaves condiciones impuestas en el proyecto de tratado de paz

WASHINGTON, 22.—El Departamento de Estado ha publicado la correspondencia cruzada entre Ridgway y Yoshida.

WASHINGTON, 22.—El Departamento de Estado ha publicado la correspondencia cruzada entre el general MacArthur y el primer ministro japonés Shigeru Yoshida, en una de las cartas. Yoshida expresa el profundo sentimiento de gratitud del Gobierno japonés por las suaves condiciones impuestas en el proyecto de tratado de paz.

En la respuesta del comandante supremo aliado se manifiesta que, mediante el proyectado tratado, el Japón se acercará a su plena autonomía y a la recuperación de la totalidad de los derechos y responsabilidades en la comunidad de las naciones.

Ridgway hace un gran elogio de su predecesor, el general Douglas MacArthur, por la labor realizada en la preparación del tratado y promete al Japón la futura ayuda norteamericana.

La India declina WASHINGTON, 22.—La India ha decidido asistir a la conferencia de San Francisco sobre el tratado de paz con el Japón, según se manifiesta en un comunicado del Gobierno indio que la delegación de dicho país estará presidida por la embajadora en Washington, Vijaya Lakshmi Pandit, pero no se sabe con certeza si la India firmará el tratado de paz, punto que quedará esclarecido en la presente semana.—(Efe).

REHUSA COMENTAR

TOKIO, 22.—El portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores japonés ha rechazado el comentario oficial de la invitación de los Estados Unidos a los tres Estados del Vietnam para participar en la conferencia de San Francisco para la firma del tratado de paz con el Japón. Indica, sin embargo, que el Japón no podía sino felicitarse de la presencia de los Estados Unidos, con los cuales espera mantener relaciones cordiales.

Algunos observadores creen que la firma del tratado de paz japonés por los Estados de Annam, Camboya y Laos debe normalmente ser seguida en plazo más o menos breve del establecimiento de relaciones diplomáticas entre esos tres países y el nuevo Japón independiente.—(Efe).

NUESTROS TELEFONOS

ADMINISTRACION ... 1.581
GERENTE ... 1.572

REDACCION ... 1.583
DIRECTOR ... 1.582

ADMINISTRACION ... 1.581
GERENTE ... 1.572

REDACCION ... 1.583
DIRECTOR ... 1.582

ADMINISTRACION ... 1.581
GERENTE ... 1.572

REDACCION ... 1.583
DIRECTOR ... 1.582

ADMINISTRACION ... 1.581
GERENTE ... 1.572

REDACCION ... 1.583
DIRECTOR ... 1.582